

No se devuelven los originales aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos a una peseta línea. Toda la correspondencia se dirigirá así: LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 250 pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre, 750. Trimestre vendido o por comisionado, 5. Extranjero, al año, 64 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, al año, 36. Se considera que continúa suscritor al periódico si que no lo devuelva a la Administración. Número suelto: 15 céntimos

"Estoy seguro de que en esta tierra de héroes y de mártires se despejarán problemas que preocupan más allá de las fronteras." El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

Aunque el comunicado oficial de ayer no acusa más novedades que ligeros tiroteos en algunos frentes, noticias particulares señalan que el Ejército del Sur prosigue su avance hacia Málaga castigando al enemigo

Largo Caballero hizo ayer una visita a los frentes de Madrid y no será extraño que el viaje haya obedecido a sugerencias de Miaja relativas a la evacuación de la capital

El parte de las operaciones

Boletín Informativo del Cuartel General del Generalísimo. Noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy, 4 de febrero de 1937: "En algunos frentes de los Ejércitos del Norte y del Sur, ligeros tiroteos, sin novedades dignas de mención." Salamanca, 4 de febrero de 1937. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

LOS DESPOTAS AFRICANOS ENCADENABAN A SUS ESCLAVOS ARMADOS CON LANZAS PARA QUE NO PUDIERAN ESCAPARSE EN LA BATALLA. HOY, LOS DESPOTAS BOLCHEVIQUES, ENCADENAN A LOS MILICIANOS JUNTO A SUS AMETRALLADORAS PARA QUE MUERAN A SU LADO.

DESDE EL FRENTE DE MADRID

Mejora el tiempo. No es todavía lo que deseamos, porque esta misma mañana aún cayó agua por estos campos de los alrededores de Madrid, pero aun así, mejora el tiempo: se va secando la tierra y con ello va volviendo la alegría a todos los semblantes, desde el general Orgaz, hasta el último de los soldados de esta División reforzada, que sienten, al par que todos sus jefes, la importancia que es general en todos los españoles. Hacia el mediodía hemos entablado nuestro "Bahía" por estas carreteras que unen los poblados del ala izquierda de nuestro frente, con la ilusión de ver el estado del campo. Más de una vez, sopesando por el barro que cogían nuestras botas, el grado de humedad que aún conserva la arcilla, nos congratulábamos al ver cómo al mismo tiempo los artilleros hacían las suyas llevando a través de los sembrados piezas artilleras que, desgraciadamente, todavía no se desahucian con la seguridad y holgura convenientes a su funcionamiento y transporte. Pero si el estado del suelo va mejorando, en cambio los ríos y riachuelos que desde la sierra de Guadarrama bajan por las alturas de El Escorial, Torrelodones, Valdemorillo, Navalagamella, etc. en busca del caudal del Tago, donde se vierten, siguen trayendo exceso de agua, y los cauces estrechos habituales han sido sustituidos por verdaderos meandros, que inundan y dejan un lecho de fango que será de difícil y larga desaparición en casi todos los vallecillos que riegan.

De Madrid y su cerco

MADRID.— El más pesimista de todos los diarios madrileños es "Informaciones", que publica un artículo con frases como las siguientes: "Nos hallamos en días de prueba", "El peligro que nos amenaza es evidente", "Tendremos que emplear todas nuestras energías", y aconseja que se tenga confianza en el general Miaja, obedeciendo sus órdenes disciplinadamente. En cuanto al "Heraldo de Madrid" cogía el discurso de Martínez Barrio, clara señal de que los hermanos Bustos están metidos en algún negocio sucio con el antiguo protegido de Simón, el contratista de juego que le daba dinero a "don Diego", según nadie ignora en Sevilla. MADRID.— "La Voz", expresando una gran inquietud, dice que tras el discurso de Hitler, están millares de novísimas ametralladoras, de poderosísimos cañones, recién inventadas por sabios alemanes, que diabólicamente han empleado su ciencia hasta conseguir la obtención de tan terribles aparatos. O sea que "La Voz" ha bailado el "recorrido" del miedo, temblando ante unas ametralladoras que están en Alemania. MADRID.— Entre los muchos llamamientos que a diario repite Unión Radio, figura el del teniente general Alberto Castro Girona, cuya presentación ya había sido requerida, al parecer inútilmente días pasados. También requiera la devolución del automóvil M-45.494 en la Administración de Correos, desaparecido en el día de hoy y destinado al servicio postal. MADRID.— Al comenzar ayer su emisión la juventud socialista unificada dió cuenta de una hoja clandestina que circula por Madrid y en la cual el P. O. U. M. (partido obrero de unificación marxista) (trotskistas), dice que si existen elementos provocadores deben señalarse y perseguirse implacablemente. El speaker comenta: "Si existen elementos provocadores y son los trotskistas". Estas divergencias no son de ayer, pues hace días en otra emisión un orador comunista pedía el cierre de todos los centros trotskistas. MADRID.— Esta mañana llegó el presidente del Gobierno, Largo Caballero, con su hijo y ayudante Redondo. Le esperaban los generales Pozas y Miaja, con quienes conferenció. Luego visitó los hospitales y los frentes de la capital. MADRID.— Unión Radio pedía hoy noticias del paradero de un automóvil ocupado por el conductor Antonio Sacristán y tres concejales del Ayuntamiento de Corcedilla, que se fueron hace tiempo de dicho pueblo

PALABRAS DEL GENERALISIMO FRANCO

Nos opondremos a toda conexión con el Gran Oriente.--La familia y la fábrica serán base de la nueva sociedad española.--Terminaremos con el odio de clases.--No permitiremos los holgazanes ni los parásitos

NUEVA YORK.— En unas declaraciones hechas por el Generalísimo Franco dijo: "Efectuadas las elecciones de febrero de 1936 fueron conculcados sus resultados para dar la mayoría a los partidos del Frente Popular, y una vez estos en el Poder desataron sobre la nación la anarquía, el crimen y la injusticia. Los obreros fueron explotados por sus líderes, el libertinaje reemplazó a la libertad, numerosas personas fueron asesinadas por sus creeds políticos y cientos de iglesias y conventos fueron incendiados. Todo eran robos, ataques contra los obreros políticos, huelgas, saques de periódicos y bombas a granel explotando por toda España. Tal era la situación de la nación desde febrero a junio de 1936. Contestando a otra pregunta formulada dijo: "Yo no soy masón, y tanto yo como los demás líderes nacionalistas nos oponemos por completo a toda conexión con el Gran Oriente español y demás sociedades secretas dedicadas a actividades revolucionarias. Nuestras tropas luchan por la libertad de conciencia, y respetan las creencias religiosas y tradiciones nacionales. Las relaciones entre la Iglesia y el Estado español serán determinadas por un concordato. La familia y la fábrica serán la base de la nueva sociedad española. El futuro de España será comparable a una gran familia sin duques, sin siervos, sin plutocracias, sin proletarios. Terminaremos con el odio de clases. Habrá justicia social para todos. No permitiremos los holgazanes ni los parásitos. Queremos terminar con las provocaciones y miserias de la nación, suficientemente rica para dar margen creativo a todos los que en ella viven, para que todos puedan disfrutar su parte de riqueza. Ya hemos dictado leyes para terminar con el paro. Estamos mejorando la clase y pobre y ayudando a la clase media a educar a sus hijos y darles una carrera. Hemos garantizado la ayuda del Estado para los tuberculosos. En cuanto al futuro de Cataluña, uno de los principales fines de nuestro movimiento es llegar a la unidad nacional, que fue puesta en peligro por las intrigas de los políticos. Si dejamos a Cataluña abandonada a su suerte, la unidad española quedaría destruida, ya que Cataluña es parte integrante de la nación. El apoyo moral que nos brindan Italia y Alemania es debido al hecho de que ellos comprenden la gravedad de la amenaza de los comunistas y anarquistas y el valor de nuestra cruzada en defensa de la civilización. No hemos prometido concesiones territoriales o de otra especie a nadie. En cuanto a lo de los voluntarios extranjeros en nuestras filas, los únicos que en ella figuran son los que se han alistado en las de la Legión Extranjera española, abiertas siempre a todos los que en ellas quieren figurar. Hay muchos miles de extranjeros luchando en las filas rojas, y la mayoría son franceses y rusos, aunque otras naciones estén también representadas. Nuestros enemigos están unidos sólo por fines destructivos, mientras que nuestros propósitos son no sólo de destruir el comunismo en España, sino erigir sobre bases justas y permanentes la estructura de la nueva España. Cualquiera que sean las diferencias entre los que forman en nuestros días, todos estamos unidos por grandes ideas en busca de rivetes y no se ha vuelto a hablar de ellos. MADRID.— El periódico "Ahora" se ha hecho estalinista, ya que un artículo atacó a los trotskistas y dice que el proceso Rayek da la pauta de lo que debe hacerse y que hay que vigilar las organizaciones.

les. Haremos lo que sea necesario para que España sea libre, grande y unida, gobernada con firme autoridad y viviendo en paz. * * *

NUEVA YORK.— El general Franco, interviniendo por un periodista, expresó su admiración por el Imperio italiano. También afirmó que la nueva España será un estado totalitario basado en un sistema corporativo.

Un senador francés denuncia al Gobierno la existencia de un complot comunista

PARIS.— En el Senado ha producido enorme sensación la interpección de M. Gautherot, senador de Loire-Inférieure, preguntando al gobierno si no se ha acogido al trazo, dado que el Presidente del Consejo en su último discurso de Lyon fué recibido triunfalmente a los acordes de "La Internacional". Ha hecho patentes las palabras de Mr. Blum declarando que el gobierno francés no tenía enemigos en las izquierdas, para deducir que sus verdaderos aliados ministeriales son los comunistas. No puede engañarse al país con la farsa comunista que consiste en declararse defensores de la clase media, de la pequeña propiedad y de la patria francesa. Es una extratragedia del gobierno para facilitar mejor la infiltración del virus bolchevique en el cuerpo nacional, comprometiendo así al país en el orden internacional. Demasiado sabe todo el mundo — declara M. Gautherot — la estrecha inteligencia que existe entre los comunistas, los republicanos y los demócratas. Y a este propósito recuerda las palabras del actual Presidente del Consejo cuando en el Congreso socialista de 1920 celebrado en Tours se negaba a consentir que el partido socialista francés se convirtiera en instrumento de guerra civil de acuerdo con la III Internacional. De entonces acá, el comunismo ha invadido de tal manera las clases populares con el beneficio oficial que ya abiertamente se concretan sus fines destructores y belicosos, hasta llegar a la formación de un verdadero complot contra la seguridad del Estado. Denuncia resueltamente la existencia de este complot, haciendo una minuciosa exposición. Demasiado sabe, dice dirigiéndose al ministro de la Guerra M. Daladier, cómo se mina al Ejército en sentido revolucionario. M. Gautherot da a conocer una circular confidencial que desarrolla todo un plan insurreccional y una organización de guerra civil en abierta oposición con la ley, estando las disposiciones que pudieran aplicarse si el gobierno tuviera en cuenta las medidas tomadas en casos magros graves por la democrática República Suiza. Termina diciendo dicho senador: El partido comunista francés actúa fuera de la ley y contra el Estado. Si el gobierno francés renuncia a tomar las medidas más elementales para asegurar el orden, es que está de acuerdo con los comunistas y en ese caso carecerá de autoridad para invocar ante nadie la necesidad de la defensa republicana. Este discurso ha producido sensación y está siendo objeto de apasionados comentarios. Con este motivo corren toda clase

Gobierno civil de la provincia

Junta Provincial del Subsidio pro Combatiente

Ante la frecuencia con que algunos Ayuntamientos y Juntas municipales constituidas para el subsidio a favor del combatiente se dirigen a este Gobierno, en solicitud unas veces de tiques-talonarios y otras consultando cuestiones de puro trámite suficientemente aclaradas en las normas complementarias enviadas a todas las Juntas municipales con fecha 28 de enero último, esta Junta provincial, con el fin de facilitar el desenvolvimiento de las disposiciones que regulan la citada materia, ha creído conveniente recordar a dichas Juntas municipales que, para el mejor cumplimiento de los cometidos que les están asignados, deberán atenderse a las siguientes

NORMAS

- 1.º El Decreto creando el subsidio es de fecha 9 de enero de 1937 y se halla reproducido en el B. O. de la provincia correspondiente al día 21 del mismo citado mes, suplemento al número 9. 2.º La Orden del Gobierno General conteniendo las instrucciones para el desenvolvimiento de la anterior disposición lleva fecha 21 del referido mes de enero y aparece reproducida juntamente con una circular de este Gobierno civil haciendo resaltar su importancia, en el número extraordinario del B. O. de la provincia de 28 del referido mes de enero. 3.º Los impresos de las hojas declaratorias y los modelos para las nóminas que habrán de formalizarse semanalmente por duplicado, así como las normas complementarias dictadas por este Gobierno para la mejor ejecución de lo dispuesto en las dos citadas disposiciones, se enviaron a todas las Juntas municipales en la indicada fecha de 30 de enero último, y por lo tanto, las que no hubieren recibido dicha documentación, deben ponerlo en seguida en conocimiento de esta Junta provincial para facilitársela a vuelta de correo. 4.º Los tiques-talonarios o sellos, con arreglo a la norma 16 de las complementarias dictadas por este Gobierno en la indicada fecha de 28 de enero último, deberán solicitarse de la Delegación de Hacienda (Depositaria) presentando al efecto una factura según impresos que recibirán en el correo de mañana, facturas que extenderán y firmarán por triplicado con el sello de la respectiva Junta, uno de cuyos ejemplares será devuelto a las mismas al hacerles entrega de los tiques o sellos, archivándose los dos restantes, uno en la Depositaria de la Delegación y el otro ejemplar en la Secretaría de esta Junta provincial. 5.º Para la formación del padrón que deberán confeccionar las Juntas municipales con arreglo a lo dispuesto en el artículo tercero y siguientes de la Orden del Gobierno General de 21 de enero, se enviarán también a dichas Juntas en el correo de mañana los correspondientes impresos, así como un estado resumen de los datos contenidos en dicho padrón, que devolverán unido al mismo al cumplimentarse este servicio. 6.º En dicho padrón, como es sabido, sólo figurarán aquellas familias que la Junta municipal declare con derecho al disfrute de los beneficios del decreto de 9 de enero creador del subsidio, y el número de orden correspondiente a la primera casilla del modelo del padrón deberá entenderse por familias, no por personas, de manera que cada número de orden comprenderá a todos los miembros de una familia de beneficiarios y así sucesivamente. 7.º Dentro de los cinco días primeros de cada mes, las Juntas municipales enviarán a esta Junta provincial una hoja adicional al padrón con las variaciones habidas en el mes precedente, a la que acompañarán el estado resumen que se indica en la 5.ª de estas normas, refiriéndose igualmente los datos contenidos en dicho estado al mes anterior. 8.º Las hojas declaratorias desestimadas por las Juntas municipales deberán enviarse a esta Junta provincial cuando sean objeto de reclamación por los interesados, para la resolución que proceda adoptar. 9.º El importe de los sellos talonarios recaudado por las Juntas municipales deberá ingresarse por éstas, sin demora, en la cuenta corriente abierta a la Sucursal del Banco de España de esta capital, bajo el título de "subsidio pro combatientes", enviando seguidamente a esta Junta provincial para su contabilización el correspondiente resguardo. 10.º Las oficinas de esta Junta provincial han sido instaladas en una dependencia del Palacio de la Excmo. Diputación provincial y la correspondencia enviada a la misma deberá venir en lo sucesivo con la siguiente dirección: Excmo. Sr. Gobernador civil de la Provincia—Junta provincial del subsidio pro combatiente. 11.º Todas las Juntas municipales deberán proveerse a la mayor brevedad de un sello o cuño del tamaño del sello de la Junta provincial con la inscripción siguiente: Junta municipal de... subsidio pro combatiente. Tanto a las precedentes normas como a las complementarias dictadas con fecha 28 de enero último y a las disposiciones aludidas, deberá darse el cumplimiento más exacto y encargo una vez más a los señores alcaldes y agentes dependientes de mi autoridad que extremen su celo y vigilancia para prevenir cualquier intento encaminado a la no percepción de los recargos establecidos en el artículo cuarto del Decreto número 174 anteriormente citado, denunciándose a los infractores, quienes serán sancionados con el máximo rigor. Logroño, 3 de febrero de 1937. El Gobernador civil Presidente, Francisco Rivas Jordán de Urrés

La Sociedad de Naciones, centro de propaganda comunista

PARIS.— El tema de las conversaciones dominantes es el movimiento comunista en relación con la defensa nacional. La Cámara de diputados igualmente que el Senado, refleja el estado de nerviosismo nacional que se manifiesta en la opinión, y el ministro de la Guerra Mr. Daladier se ha visto obligado a tranquilizar este estado de agitación, anunciando que "La Humanidad" periódico bolchevique ha sido prohibido, al igual que la lectura en los cuarteles de otras publicaciones de oposición nacionalista. Ha reconocido que el periódico comunista se desata en impropiedades contra dignos oficiales y jefes del Ejército francés. Cuando el diputado comunista M. Dewar protesta contra el "espíritu faccioso del Ejército, el ministro de la Guerra replicó alzando la voz que este espíritu no existe en el Ejército francés, leal sobre todo y completamente entregado al servicio de la Patria. De una gran parte de la Cámara fueron acogidas estas manifestaciones con calurosos aplausos.

ANGEL SAENZ BADILLOS ODONTOLOGO CONSULTA DE 9 A 2 Miguel Villanueva (Delicias), 2. principal derecha.-Teléfono 1550

L. ANGULO UNZUETA EMBARAZO - PARTOS - MATRIZ Diatermia. - Rayos Ultravioleta CLINICA DE PARTOS Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6 Calle Vitoria, 40-2.-Teléfono 5 MIRANDA DE EBRO

Disposiciones Oficiales

QUESTACION PARA EL "AUXILIO DE INVIERNO" DE FALANGE ESPAÑOLA

Gobierno General.—Orden. Acogiéndose a los postulados del artículo 18 de la orden de 29 de diciembre de 1936 (Boletín Oficial número 75), se ha elevado a este Gobierno general del Estado español, por la Delegación Nacional de Auxilio de Invierno de Falange Española de las JONS, una solicitud interesante que se acepta la iniciativa de las cuestiones que con el nombre de "Auxilio de Invierno", propone con destino al fondo de protección social.

Estudiada la referida petición y estimando reúne las condiciones exigidas en el artículo 19 de la referida orden, he resuelto de acuerdo con lo que determina el artículo 20 de la misma, admitir dicha iniciativa.

En su consecuencia, se establece con carácter general para todas las provincias correspondientes a la España liberada, la cuestión que será denominada "Auxilio de Invierno", la cual habrá de ajustarse en todo momento a lo siguiente:

Artículo primero.—La característica de esta cuestión, consistirá en la colocación de un emblema distinto en cada una de ellas, a cambio de un donativo mínimo voluntario de 0,30 pesetas, bien entendido que sólo podrá colocarse un sólo emblema a cada persona y la que ostente el que le corresponda, no deberá ser molestada más por ninguna de las postulantías.

Artículo segundo.—Esta cuestión será llevada a cabo en huchas metálicas debidamente numeradas y con la única inscripción de "Auxilio de Invierno", sin ningún otro distintivo ni emblema.

Artículo tercero.—Las huchas serán facilitadas por la respectiva Junta Provincial de Beneficencia, a quien se entregará en cargo alguno cuando existan en poder de F. E. de las JONS, presidente de las provincias donde la cuestión se venía verificando. Las demás que se precisen se adquirirán con cargo a lo recaudado.

Artículo cuarto.—La Junta Provincial de Beneficencia, dispondrá de las huchas necesarias para llevar a cabo la cuestión en la capital; más el doble de las necesarias en los pueblos, y una existencia suficiente para reponer las que por unas u otras causas hayan sido baja.

Artículo quinto.—Las huchas que han de emplearse en cada cuestión, tanto en la capital como en los pueblos, llevarán dos precintos, uno de la respectiva Junta Provincial de Beneficencia y otro de la Delegación Provincial de "Auxilio de Invierno".

En entrega se llevará a cabo en la siguiente forma:

a) Para la cuestión de la capital serán recogidas las huchas por el delegado provincial de "Auxilio de Invierno" en la Junta Provincial de Beneficencia respectiva, mediante recibo de la misma; el mismo día en que aquellas hayan de retirarse; debiendo ser devueltas una vez utilizadas.

b) El Delegado Provincial de "Auxilio de Invierno" recobrará igualmente en la Junta Provincial respectiva mediante recibo, las huchas metálicas que hayan de emplearse en la recaudación de los pueblos.

La referida entrega se hará el día siguiente de celebrarse la cuestión en la capital, con el fin de que el Delegado Provincial tenga tiempo suficiente para enviarlas a su destino en el momento en que se vayan a recoger las empleadas en distintos lugares en la última recaudación.

Las utilizadas, deberán ser devueltas sin que les falte un sólo precinto, acompañando en otro caso a la hucha un acta explicativa de los motivos que originaron la rotura del precinto, nombre de la postulante, número de emblemas entregados a la misma, los que devuelva y cantidad en metálico que la hucha contiene; todo ello firmado por la interesada, el Delegado Provincial de "Auxilio de Invierno" y dos testigos.

Artículo sexto.—La cuestión tendrá lugar el primero y tercer sábado de cada mes en las capitales de provincia y con el fin de dar cumplimiento a la defensa de la Patria en análoga forma a la efectuada en el Ejército, dispongo:

Por la Secretaría de Guerra, y en la medida que las necesidades de la campaña lo demanden, se procederá al llamamiento de los distintos reemplazos del personal inscrito en la Armada, el cual podrá ser destinado a unidades del Ejército.

Dado en Salamanca, a 30 de enero de 1937.—Francisco Franco.

PARA ALLEGAR RECURSOS CON DESTINO A LA OBRA NACIONAL ANTITUBERCULOSA

Gobierno general del Estado.—Decreto número 201.

La inestimable base económica que se halla reducida el Patronato Nacional Antituberculoso, cuyos elevados fines se reflejan en la exposición de motivos del decreto número 110, hace indispensable que entre los variados recursos que han de coordinarse se encuentre uno que, a la par de representar aportación general, tenga, por su volumen y periodicidad, el carácter permanente que corresponde a una obra de asistencia social.

Artículo primero.—Las tasas en los servicios postales, en el del país se elevan en un doble de los corrientes ordinarios el décimo día de cada mes.

Artículo segundo.—Los usuarios de tal servicio habrán de proveerse en la fecha señalada previamente de los sellos respectivos que al efecto se emitirán en los centros de contratación a la venta

en presencia del Delegado Provincial del "Auxilio de Invierno" o persona en quien delegue, al recuento del contenido de las mismas, levantándose duplicada nota del resultado que firmarán todos los presentes, remitiéndose seguidamente uno de los ejemplares al Gobierno General.

Este recuento habrá de tener lugar al fuera posible el mismo día en que se reciban las huchas, y, en otro caso, al siguiente, debiendo depositarse hasta ese momento convenientemente custodiadas en lugar seguro y siendo responsables los miembros de la Junta Provincial de Beneficencia directa y personalmente de los actos que en las mismas puedan cometerse.

Artículo 11.—Para estas cuestiones se emplearán en primer término los emblemas que ya tiene comprometidos la Delegación Nacional de "Auxilio de Invierno" de Falange Española de las JONS, a cuyo efecto deberá esta presentar en este Gobierno General en el plazo de ocho días a partir de la publicación de esta en el "Boletín Oficial del Estado", una declaración jurada acompañando a la misma los comprobantes correspondientes.

Los emblemas que se precisen en lo sucesivo, se anunciarán por este Gobierno General en concurso para adquirir aquellos que se estimen más originales dentro de los precios más reducidos.

Artículo doce.—El importe de los emblemas se abonará siempre con cargo de la recaudación.

Artículo trece.—Los fondos obtenidos en estas cuestiones se ingresarán en el Banco de España en la cuenta corriente que al efecto se abrirá en cada capital de provincia, bajo el título de "Fondo del Patronato Benéfico Social".

Artículo catorce.—Por todas las autoridades a mis órdenes se vigilará el exacto cumplimiento de esta orden, dando las facilidades necesarias para la mayor eficacia en la recaudación y castigando las infracciones que se cometan de las que se dará cuenta a este Gobierno General por el en vista de ellas fuera necesario aplicar los preceptos del artículo 21 de la orden del 29 de diciembre de 1936, anteriormente citada, sin perjuicio de las responsabilidades de otro orden en que pudieran incurrir con arreglo a los preceptos del Código Penal y demás disposiciones vigentes.

Valladolid, 2 de febrero de 1937. El Gobernador General Luis Vales.

LA PERCEPCION DE SUELDOS POR LOS CATEDRATICOS DE UNIVERSIDAD

Junta Técnica del Estado.—Orden. Excelentísimo señor. Los reparos que algunas Delegaciones de Hacienda han presentado a esta Comisión sobre el percibo de gratificaciones por razón de cátedras y cargos académicos por los catedráticos de Universidades procedentes de la zona no sometida, ha puesto de manifiesto la desigualdad que significa el que denegues a aquellos el percibo de las mencionadas gratificaciones, mientras las siguen percibiendo sin dificultad alguna otros catedráticos de Universidades que también permanecen estradas, si bien no pocos catedráticos de estas dando alto ejemplo de patriotismo venían renunciando a las mismas.

Por lo cual y a propuesta de la Comisión de Cultura y Enseñanza he resuelto.

Artículo único.—A partir de la fecha de la publicación de esta orden ningún catedrático de Universidad, sea o no de zona liberada percibirá otro sueldo, que el que le correspondiere por razón de su puesto en el escalafón de catedráticos.

Burgos, 2 de febrero de 1937. Fidel Dávila.

Señor presidente de la Comisión de Cultura y Enseñanza.

EL LLAMAMIENTO AL PERSONAL DE LA ARMADA

Decreto.—La limitación de los servicios de la Armada ha motivado un menor número de llamamientos a filas y con el fin de dar cumplimiento a la defensa de la Patria en análoga forma a la efectuada en el Ejército, dispongo:

Por la Secretaría de Guerra, y en la medida que las necesidades de la campaña lo demanden, se procederá al llamamiento de los distintos reemplazos del personal inscrito en la Armada, el cual podrá ser destinado a unidades del Ejército.

Dado en Salamanca, a 30 de enero de 1937.—Francisco Franco.

PARA ALLEGAR RECURSOS CON DESTINO A LA OBRA NACIONAL ANTITUBERCULOSA

Gobierno general del Estado.—Decreto número 201.

La inestimable base económica que se halla reducida el Patronato Nacional Antituberculoso, cuyos elevados fines se reflejan en la exposición de motivos del decreto número 110, hace indispensable que entre los variados recursos que han de coordinarse se encuentre uno que, a la par de representar aportación general, tenga, por su volumen y periodicidad, el carácter permanente que corresponde a una obra de asistencia social.

Artículo primero.—Las tasas en los servicios postales, en el del país se elevan en un doble de los corrientes ordinarios el décimo día de cada mes.

Artículo segundo.—Los usuarios de tal servicio habrán de proveerse en la fecha señalada previamente de los sellos respectivos que al efecto se emitirán en los centros de contratación a la venta

†

LA SEÑORITA

Honesta López Martínez

FALLECIO EN ALMARZA DE CAMEROS, EL DIA 8 DEL ACTUAL

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su apenado padre don Juan López; hermanos don Eusebio, doña Petra y don Juan; hermana política doña Basilia Rodríguez; sobrinos María de los Angeles, Juana María del Valle, Eusebio y Raquel-Alicia; tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan encomiendan a Dios en sus oraciones el alma de la finada, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.

El entierro se verificó ayer, jueves, día 4.

Almarza de Cameros, 5 de febrero de 1937

en los mismos establecimientos y expendedorías de los corrientes de Franco.

Artículo tercero.—Los sellos especiales podrán usarse en forma voluntaria fuera de la fecha en que su empleo se declara preceptivo y serán aceptados como válidos, siempre que representen el doble en la tasa para que se destinan.

Artículo cuarto.—El cincuenta por ciento del producto íntegro de la venta de sellos especiales quedarán a disposición del Patronato provincial Antituberculoso.

Artículo quinto.—Por las Comisiones de Hacienda y Obras Públicas y Comunicaciones de la Junta Técnica del Estado se propondrán al presidente de esta las órdenes necesarias para el desarrollo de este decreto.

Dado en Salamanca a 28 enero de 1937.—Francisco Franco.

La caótica y dramática situación de Barcelona

TOULOUSE.—Puede afirmarse que los verdaderos dueños de Barcelona son los elementos de la F. A. I. y de la C. N. T., que se han impuesto por medio del terror. Hasta hace cosa de un mes, se creía que los comunistas, socialistas y esquerristas, por medio de los procedimientos bárbaros puestos en práctica bajo la dirección de Oyosenko y sus agentes al servicio de Moscú, iban a meter en cintura a los anarco-sindicalistas, pero éstos, pese al asesinato de su jefe Durutti y otros destacados líderes, han reaccionado enérgicamente y, usando las mismas armas que sus enemigos encarnizados, han acabado por imponerse.

Así se explica que los anarco-sindicalistas campan por sus respetos, sin que nadie ose oponérseles. Tampoco nadie intenta poner fin a las violentas campañas de los periódicos anarco-sindicalistas contra la Generalidad, el Gobierno de Valencia y los dirigentes socialistas y comunistas. Por medio de sus periódicos los anarco-sindicalistas dirigen las más terribles amenazas a los ministros y a los dirigentes socialistas, republicanos y comunistas.

TOULOUSE.—La F. A. I. ha declarado abiertamente la guerra al consejero de la Generalidad de Cataluña, Camerona. En todas las esquinas, carteles, ventanillas de los tranvías y en otros lugares, han aparecido pasquines firmados por las Juventudes Libertarias Anarquistas (una de la Sección de la F. A. I.), en los que se dice taxativamente:

"El ministro, camarada Camerona, traidor, incapaz y hombre de mal gusto, es el culpable de que nos falte pan. Debe presentar cuanto antes la dimisión, o de lo contrario ha de prepararse a lo que puede figurarse".

PARIS.—Se ha sabido que una distinguida joven de Barcelona, cuyos padres y hermanos fueron fusilados por las hordas bolcheviques, ha hecho alardes de valor matando a gran número de milicianos cuando éstos creaban por cualquiera de las calles de la ciudad.

Para ello se ha valido de un coche y un fusil ametralladora. Al ver a un grupo de milicianos lanzaba su coche a gran velocidad, ametrallando a los marxistas al pasar junto a ellos. De esta manera ha causado crecido número de víctimas.

Durante algunos días esta valiente joven ha sido la pesadilla en algunos distritos de la capital, en los cuales se conocía a este pequeño enemigo con el nombre de "El coche de la rubia".

gravísimo problema, pues a las dificultades del abastecimiento hay que añadir las derivadas de la falta de viviendas. No hay viviendas ni hay alojamientos, y a pesar de que se han habilitado los pisos abandonados por elementos derechistas que han huido o han sido asesinados, no hay posibilidad de dar alojamiento a todos los refugiados.

El problema del alojamiento es tanto o más grave que el del abastecimiento. En cada vivienda se alojan dos o tres familias y la gente vive en un completo hacinamiento. Y a pesar de ello, son muchos los miles de personas que duermen en chozas improvisadas y en los portales.

BARCELONA.—El consejero de Cultura de la Generalidad, camarada Sbert ha dado cuenta a los periodistas de la labor que se propone realizar en su Departamento.

Dijo que en el próximo Consejo se aprobará un crédito de seis millones para adquisición de material escolar.

También tiene en estudio un proyecto para constituir en Barcelona sesenta grupos escolares, capaces para unos 6.000 niños.

Añadió que los obreros de Olot, que por las circunstancias actuales han quedado en paro forzoso, se utilizarán para la confección de mapas en relieve con destino a los centros de enseñanza.

Finalmente dijo que hará una modificación en la Universidad, en la que seguramente se suprimirán algunas facultades.

Hoy han llegado a esta capital los diputados y periodistas franceses que vienen a reconocer la zona roja.

Fueron recibidos en la estación por el Consejero de propaganda.

Por la tarde estuvieron en la Generalidad donde los recibió el presidente Companys en el salón principal, ofreciéndoles todas las garantías necesarias para que conocieran la verdadera situación de Cataluña, indicandoles que al regresar a su país tendrían mucho gusto en volver a recibirlos para conocer las impresiones que se les habían de su viaje.

Uno de los diputados agradeció la acogida y el recibimiento que se les había dispensado.

BARCELONA.—Se ha aprobado la concesión de un crédito de 59.552.000 pesetas para los gastos de guerra del mes actual.

BARCELONA.—Los obreros de la C. N. T. han expresado su protesta por el hecho de verse rotando películas enviadas de Valencia y Madrid, donde los hechos aparecen desnaturalizados a favor de los dirigentes marxistas y de los republicanos del Frente Popular. Expresaron también su indignación por el endiosamiento y la facción con que en esas películas aparecen Amalia, Martínez Barrio, Largo Caballero, el general Miaja y otros, que se rodean de un aparato espectacular.

La comisión expresó al consejero de Instrucción, Sbert, su disgusto por una propaganda que califica de tendenciosa y ajena a las ideas de igualdad.

BERNIGNAN.—En la frontera italiana de Cerbere, los bolcheviques han fusilado a un sacerdote y a cincuenta estudiantes católicos por negarse a hacer manifestaciones de izquierda.

NUEVA YORK.—Las inundaciones en algunos Estados de Norte América producen tales estragos que alcanzan las proporciones de una verdadera catástrofe. Los caudalosos ríos Misisipi y el Ohio se han salido de madre, formando un gigantesco río que alcanza 36 kilómetros de anchura. Todos los diques han sido sumergidos y amenazan de un momento a otro reventar bajo la extraordinaria presión de las aguas extra corriente alcanza una velocidad vertiginosa. Pánuca, ciudad de 84.000 habitantes, ha desaparecido completamente bajo las aguas. Cerca de un millón de personas han tenido que abandonar a toda prisa sus domicilios.

Las pérdidas materiales pasan ya a 500 millones de dólares. Se temen que en Louisville, han perecido ya unas siete mil personas.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Dr. Enciso Briñas

Oculista ex-alumno de las clínicas de Berdoes y Pan

C. G. Baquero

Oculista Ex-alumno del Hospital de Valdecilla

Calle de Junio, 18, entre 1937.

Noticias interesantes de diversas emisoras nacionales y extranjeras

ROMA.—Se combate encarnizadamente entre Marbella y Fuengirola. Parece que la población de Ojen ha caído en poder de los nacionales. Un submarino ha bombardeado la costa.

PARADELA.—Radio Club Portugués ha dado cuenta de un telegrama recibido de Málaga en el que dice que durante la noche un submarino nacional bombardeó violentamente la costa entre Almería y Málaga para destruir los puentes y carreteras.

LONDRES.—De Gibraltar comunican lo siguiente: Esta mañana comenzó la ofensiva por mar, tierra y aire en el sector de Marbella.

De madrugada salieron de Algeciras los buques que allí se habían concentrado, yendo a bordo del "Canarias" el general Quijeto de Llano. También marcharon aviones de Ceuta y Melilla hacia Marbella.

Todos los autocars y autos de las ciudades en poder de los nacionalistas han sido requisados.

Oficialmente se anuncia la toma de Ojen, situada a 6 kilómetros al Norte de Marbella.

SALAMANCA.—El Gobierno francés, ante los insistentes rumores de que va a producirse una crisis en el gobierno de Valencia, ha dispuesto que vaya a aquella población un embajador especial para que, al mismo tiempo que siga de cerca los acontecimientos, infuya en la medida que pueda para que el nuevo gobierno sea presidido por Indalecio Prieto.

MARSELLA.—Procedente de Orán ha llegado a este puerto la familia del jefe de la Junta delegada de defensa de Madrid, general Miaja.

Se había dicho que también había llegado dicho general, pero la noticia no es cierta. Se trata de un hijo suyo que marcha a Alejandría a ocupar el cargo de cónsul, para el que ha sido recientemente nombrado.

LONDRES.—El "The Times" publica un artículo de un diputado que visitó la España nacional, en el que dice que en toda ella existe el orden y la tranquilidad y que en todos los pueblos se tienen lealtad y entusiasmo al jefe.

TOLON.—A bordo de un crucero francés han llegado 32 voluntarios franceses que regresan de España y que han exteriorizado una gran alegría al verse libres de los horrores que han presenciado y penalidades sufridas durante su estancia en el campo rojo.

Se sabe además que los cónsules franceses se ven asediados por multitud de voluntarios de su país que desean salir de España, lo que les dificulta la falta de documentos que los fueron recogidos al ingresar en las milicias rojas.

OSLO.—El gobierno noruego ha presentado al de Valencia una reclamación de 400.000 coronas por los daños causados a un vapor noruego por los aviadores rojos en el bombardeo efectuado por estos hace más de un mes al puerto de Sevilla.

La emisora de los rusos españoles que se titula Radio Granada y que no sabemos donde funciona, hacía hoy un llamamiento apremiante para que se envíen prendas de vestir a los que componen la columna llamada de Maroto y cuya necesidad se deja sentir de una manera agorriosa.

Para justificar de algún modo esta falta de vestuario decía el locutor que aquellas fuerzas han aumentado en número.

BRUSELAS.—El periódico "Bélgica Libre", dice que el Secretario del partido comunista en Charleroi ha sido preso después de un registro en su domicilio. La prisión está relacionada con el reclutamiento de voluntarios para los rojos españoles.

BRUSELAS.—El ministro de Negocios Extranjeros, refiriéndose a la cuestión de la no intervención, dijo en la Cámara que si las medidas tomadas son insuficientes, habrá que tomarlas. Estas palabras fueron muy aplaudidas.

LONDRES.—En los círculos diplomáticos se daba por seguro que la nota contestación del Gobierno inglés a la propuesta del Comité de no intervención en los asuntos de España será entregada hoy mismo al presidente lord Plymouth.

En Suiza ha fracasado la constitución de un frente popular

LA AGITACION ANTICOMUNISTA DE LOS SOCIALISTAS

GINEBRA.—La constitución de un frente popular en Suiza, puede considerarse fracasada. El Congreso extraordinario socialista suizo ha fijado netamente su actitud sobre estos dos puntos esenciales.

Primero. La afirmación del principio democrático de la defensa nacional, por la cual se han pronunciado 370 representantes contra 77.

Segundo. Una actitud netamente anticomunista que se ha manifestado con la carga a fondo operada contra los partidarios de Moscú del consejero nacional y sácnico de Schaffhouse Mr. Bringolf, que ha dejado de ser bolchevique.

A pesar de la influencia comunista que se observa, debido a la propaganda francesa entre los socialistas de la Suiza francesa, especialmente entre los cantones de Ginebra y Neuchâtel, se acatan como jefe al agitador León Nicole, a las órdenes de Moscú, la famosa mayoría de los socialistas suizos de lengua alemana, repudia todo contacto con los comunistas. Estos socialistas propugnan por un acercamiento, incluso con los elementos burgueses, para lograr, mediante una unión patriótica, participar en el poder federal.

La primera impresión del discurso del ministro del Exterior francés en la Prensa berlinesa

BERLIN.—El discurso pronunciado por M. Yvon Delbos, ministro de Negocios Extranjeros en Châtenay ha sido recibido con retraso para que los periódicos hayan podido comentar con la debida atención. Sin embargo en los centros nacional-socialistas berlineses no se considera este discurso como contestación directa al del Führer, pues to que el mismo M. Delbos ha dicho que las declaraciones de Hitler, merecían ser estudiadas atentamente.

En Alemania se hace resaltar la importancia del discurso del Führer calificándolo de "monumental", especialmente la afirmación ante el mundo de que las cláusulas del tratado de Versalles negando a Alemania la igualdad de derechos la consideraban abolida los alemanes. No obstante, en la prensa nacional-socialista se hace notar satisfactoriamente que el ministro francés M. Delbos no haya puesto en duda la sinceridad de las intenciones pacíficas del Führer, señalando el párrafo en que Hitler declara que no pueda haber motivos litigiosos entre Francia y Alemania.

De todas maneras, en Berlín no se advierte punto alguno nuevo en el discurso de M. Delbos, girando la política francesa sobre los mismos temas de seguridad colectiva, desarme y Sociedad de Naciones.

Los nacional-socialistas alemanes protestan de que el ministro de Negocios Extranjeros francés, considere peyorativo excluir a Rusia de la comunidad internacional, puesto que el sovietismo ruso constituye con sus manejos belicosos un peligro para la paz del mundo.

Algunos periodistas se extrañan de que no quieran comprender los franceses la imposibilidad de pagar Alemania ni la Rusia soviética. Ni Mr. Delbos ni Mr. Eden podrán convencer a Alemania de que el bolchevismo es un asunto de orden interior en Rusia puesto que Alemania y otros países están sufriendo sus horrores.

Por lo visto según los nacional-socialistas, se trata en Francia de borrar nuevamente las posibilidades de una reconciliación franco-alemana.

Las trágicas inundaciones en los Estados Unidos

MILES DE VICTIMAS Y CIENTOS DE MILLONES DE PERDIDAS

NUEVA YORK.—Las inundaciones en algunos Estados de Norte América producen tales estragos que alcanzan las proporciones de una verdadera catástrofe. Los caudalosos ríos Misisipi y el Ohio se han salido de madre, formando un gigantesco río que alcanza 36 kilómetros de anchura. Todos los diques han sido sumergidos y amenazan de un momento a otro reventar bajo la extraordinaria presión de las aguas extra corriente alcanza una velocidad vertiginosa. Pánuca, ciudad de 84.000 habitantes, ha desaparecido completamente bajo las aguas. Cerca de un millón de personas han tenido que abandonar a toda prisa sus domicilios.

Las pérdidas materiales pasan ya a 500 millones de dólares. Se temen que en Louisville, han perecido ya unas siete mil personas.

Anuncios y suscripciones

LA DINIA

podrán encargarse a nuestros responsables de todos los pedidos

La acostumbrada charla del general Queipo de Llano

Buenas noches, señores. Anoche no fue posible pronunciar mi acostumbrada charla, aparte de la poca claridad que se registró en el micrófono, porque mis obligaciones me impidieron hacerlo. Esta noche he de hablar de algo que verdaderamente me gusta trabajar. No se concibe que haya hombres que tuvieron siempre la capa de hombres de respeto, que lleguen a perder la cabeza de esta manera por exigencias del vientre o del estómago y digan las cosas que dicen Ossorio y Gallardo, a quien Fernando Ors llamaba recientemente Ossorio y Bigardo, porque, efectivamente, quien así procede es un bigardo. Ese señor, al servicio del gobierno rojo de Valencia, que le mantiene en esa canchonga que es la Embajada de Bruselas, ha escrito un artículo que publica el periódico "La Depeche de Toulouse", que tanto se ha distinguido siempre en contra nuestra y en favor de esa canchalla del frente popular. Dicho periódico, como es natural, se habrá cobrado bien, puesto que es uno de los más venales. Lo titula "Ideas y Doctrinas.—¿Quiénes son los católicos españoles?". El periódico, al presentar el artículo, presenta también al autor, diciendo que el autor "es uno de los jefes católicos más destacados y abogado eminente, que defendió a Azaña en el proceso de que fué objeto, y que siendo gobernador en Barcelona en el año 1939, consiguió restablecer el orden en Cataluña, después de la semana sangrienta". Así se escribe la Historia. El periódico dice que consiguió restablecer el orden, cuando la verdad es que se escapó cobardemente, dejando aquel jaleo en Barcelona y faltando al cumplimiento de su deber por cobardía, pues eso del valor no está en relación con las dimensiones de la tripa.

hizo atinados comentarios para demostrar la falsa democracia en que se apoyan todos los del frente popular y luego, refiriéndose a las últimas elecciones, refuta la afirmación de que el frente popular obtuvo una mayoría de doscientos mil votos; demostrando que en modo alguno podían ser marxistas, aparte de que por el abandono de Portela fueron más de cuarenta actas las robadas, porque el robo es consuetudinal con el marxismo, como lo es el asesinato, y así se viene demostrando por el bolchevismo que tiene ahorrada a toda Rusia. Esto lo conoce perfectamente el señor Ossorio y Bigardo y, sin embargo, hace estas afirmaciones, faltando a sabiendas a la verdad. Es muy propio de él, muy digno de un marxista. Como cuando habla de las Cortes disueltas bajo una enorme pasión y que después se constituyó un gobierno de derechas con una inclinación centro-para que efectuase las elecciones en las que dice Ossorio que el frente popular obtuvo trescientas actas mientras que las derechas menos de doscientas, cosa en que falta a la verdad, como antes he dicho, y aun se permite afirmar que a este gobierno que califica de burgués y con programa burgués es contra el que se levantan el Ejército y un grupo de católicos entre el que varios obispos toman parte activa.

Pues bien; ese señor dice en su artículo, entre otras cosas, algunas que voy a citar: "Pudo aparecer en ciertos momentos que existía un conflicto entre los republicanos españoles y la Religión católica, pero,afortunadamente, no es eso. En España nadie discute los dogmas de la Religión católica, ni ataca a la libertad de conciencia, ni niega la autoridad de la Iglesia romana". Hee falta tres veces para sentar estas afirmaciones. Efectivamente, el gobierno de Valencia, según dice este señor, no ataca a la Iglesia. Recuerden ustedes lo que hace muy pocos días comentaba yo sobre un discurso de Bugeda y sus afirmaciones sobre la Iglesia. Efectivamente, tampoco en la zona roja de España se discuten los dogmas, porque al que osa defenderlos inmediatamente se le coge y se le da el "paquetito", como dicen ellos; es decir, se le fusila para que no vuelva a ser capaz de defenderlos. "Que no ataca la libertad de conciencia". Y esos despreciados a los que se encuentra una medalla o un escarapulario en el pecho, como llevamos la mayor parte de los españoles, es suficiente eso para que se les fusile, incluso sin interrogarlos, sin tomarles declaración.

El general hizo una vez más detallada exposición de la situación a que había llegado España bajo la gobernación de ese frente popular, situación en la que únicamente en la brava juventud de Falange se había encontrado un poco de garantía contra la impunidad de los desmanes de la canalla, juventud que, ante la seguridad de que los Tribunales aunque tuvieran a los asesinos en la mano los absolvían, optó por tomarse la justicia por su mano y discurrir ojo por ojo y diente por diente. Puso claramente de relieve la complicidad del gobierno en la mayor parte de los hechos criminosos que se registraban en las calles de Madrid, como la quema de iglesias, conventos, etc., mientras en el campo se expropiaba, privando a los legítimos propietarios, para destruir la riqueza fructera y cuanto significaba algo práctico en España, y todo eso a ciencia y conciencia de esas autoridades que nada hacían por evitarlo. Esta era la situación en España y cuando se vio que no había nadie capaz de oponerse a su continuación, cuando se vio que Bela Kún se encontraba en Madrid organizando la revolución soviética, que andaba por la calle y cuando los falangistas le iban siguiendo los talones era protegido en la Embajada de Méjico, el Ejército se levantó contra ese gobierno, en servicio de la Patria, como era su obligación, y a él le corresponde la parte principal de la gloria, que comparte con el Falange, Requeté y demás milicias, y pronto se acabará esta guerra que seguimos contra esa canalla, en gran parte extranjera, que ha venido para saquear y robar y que se está marchando convencida de que la posibilidad de eso se va acabando y de que no le cumplen sus compromisos, porque el oro del Estado y de los particulares está depositado en Francia o en Moscú o en donde sea por los dirigentes para proteger su vejez, pero saben que en un plazo muy breve tendrán que salir para no volver. Por eso es por lo que el Ejército se puso al frente de este movimiento para defender la Patria, porque el gobierno, en lugar de hacerlo, defendía sus intereses y los de los soviets. Esta es la verdad, a pesar de lo que diga ese Bigardo, que se permite en uno de sus párrafos del artículo decir "que el Ejército y los grandes propietarios no han querido dejar gozar al pueblo de la libertad que concede la Constitución republicana y por tanto si ahora triunfa el pueblo no será para quedarse en dicha Constitución, sino para ir mucho más lejos". El pueblo está convencido, aquí en nuestra zona, de lo que son las verdaderas libertades, así como de que es indispensable que desaparezcan esas alianzas, pues no pasará mucho tiempo sin que el Gobierno del general Franco gobierne en toda España y entonces podrán respirar a satisfacción.

En su artículo se ocupó también de aquel grupo de democracia cristiana formado hace algunos años, en el que dice entraron algunas personalidades de la Iglesia, y cita los nombres de dos o tres de ellos. El general dice que tiene la seguridad de que ninguno de ellos piensa lo mismo que Ossorio y Bigardo. Habla a continuación en su artículo de esa democracia cristiana, programa que todos, absolutamente todos los que estamos aquí en la parte de España que gobierna Franco, todos lo suscribimos; quien no lo suscribiría sería el gobierno de Valencia y sus secuaces. Nosotros no hemos de hacer programa, porque están tan desacreditados... Recordémos que todos los gobiernos cuando llegaban al poder, lo primero que hacían era dar lectura del programa de la obra a realizar, que nunca un gobierno llevó a cabo. Ese programa lo han hecho también los gobiernos de la República y en todos anunciaba una obra social de envergadura. La Reforma Agraria es tal despropósito que el mismo encargado de hacerla, señor Vázquez Higuera, decía que no tenía más remedio que hacer lo que querían los hombres de izquierda en los pueblos, porque si no perdía la cabeza. De esa forma se socializaron algunas tierras cosa que no les satisfacía, porque lo que querían es que los hicieran propietarios, no que los asentaran, y así han desaparecido grandes chacaras con el solo propósito de resolver a sus verdaderos propietarios, sabiendo que eran tierras improductivas que eran tierras que no se iban a utilizar, y resulta que se llegó a la desesperación y se daba paso a esas ideas marxistas que es, al fin y al cabo, lo que procuraban los dirigentes, para así poder llegar a ocupar el poder, entregado por ese pueblo tan ahorrado mientras ellos vivían en la opulencia.

En el artículo alude también a las Cortes Constituyentes, y dice que fueron disueltas prematuramente y en forma inoportuna. También hace alusión al resultado de las elecciones que siguieron a dicha disolución, en las que obtuvo la mayoría un grupo impotente para gobernar, puesto que eran las fuerzas antirrepublicanas. El general

"HAY UN ZARISMO ROJO QUE EMPLEA EL LÁTIGO DE CINCO COLAS" SON REMATES DE PLOMO, PARA CASTIGOS INFAMANTES, EN EL QUE MANEJAN LOS RUSOS CONTRA LOS MILICIANOS A SUS ORDENES."

cierto es que ha salido para Valencia, llamado por el gobierno, y que ya no volverá a Madrid, sino que parece que va a encargarse de defender Málaga. Por cierto que una radio, no sé cual, dice que estamos preparando un ataque sobre Málaga y que probablemente empezará el lunes. ¡No, hombre que va a empezar el lunes! Ya lo he dicho muchas veces: será cuando yo quiera.

También se decía que Mija había salido con su familia para París, pero hoy se ha aclarado. Ha salido su familia, pero no él que se queda en Madrid. Sin duda, ha pensado que se puede huir mejor sin familia.

En Barcelona parece que se ha resuelto la cuestión del pan con la llegada de esa expedición que dicen ha mandado Francia, aunque a mí me parece muy poca cosa para una población de un millón de habitantes para tenerla resuelta "por mucho tiempo". Pero en fin dejémoslo.

Al empezar a hablar de las manifestaciones que se registran en Madrid y Barcelona con determinados gritos, surgió el consabido ruido, que nos impidió escuchar una sola palabra y, por último, se ocupó de una noticia incomprensible, cual es la de que los profesores y alumnos católicos han enviado una protesta por la sentencia recaída contra don Leopoldo Alas, rector de la Universidad de Oviedo. Yo creo que esos profesores y alumnos, en vez de protestar ahora, debieron hacerlo cuando la Universidad estaba convertida en una escuela de propagación de ideas de destrucción, faltando a los más elementales deberes de la finalidad... y no cuando un profesor comete un delito y un tribunal lo juzga legalmente. Eso, amí, no me cabe en la cabeza; pero en fin ya lo darán solución y no quiero cansar más. Unos donativos que va a leer el capitán y hasta mafiana, señores.

uana, Nuncio apostólico en Cuba. Cuando se elevó el Sacramento, miles de fieles presentes cayeron de rodillas sobre la hierba del parque y el pavimento de las calles cercanas donde se apiñaban.

Los actos de hoy, que duraron solo dos horas y media, terminaron con un concierto de música sacra y una bendición.

A consecuencia de la gran multitud, el tráfico quedó interrumpido en las cercanías. Clientes de pelotas, soldados y constabularios guardaron el orden y los edificios adyacentes, incluyendo hoteles, clubs y casas particulares, dieron albergue a cientos de fieles adicionales.

Con la muerte del "Portugués" termina el ruidoso proceso del robo de la catedral de Pamplona

Porque el relojero también murió y GAINZA FUE LIBERTADO EN SAN SEBASTIAN

PAMPLONA.—El robo de la Catedral de Pamplona, que tanto dió que hablar y que parecía olvidado, ha tenido un fin desdichado.

Se recordará que los tres principales personajes de este escandaloso robo fueron: el relojero Arias, que murió en la cárcel; Ramón Gainza, palanquero profesional, reclamado por varios juzgados que a primeros de julio fué trasladado a la cárcel de Ondarreta para responder de un delito y durante la detención marxista-separatista en San Sebastián le libertaron de la cárcel para llenarla de personas de orden y derechistas, que iban asesinando; y, finalmente, José Ramón Rodríguez (el Portugués). Este sufrió en la prisión de Pamplona una condena por estaba imputado por la Audiencia de San Sebastián. Luego tenía que cumplir otra que le impuso la Audiencia de Burgos y después hubiera cumplido la que le correspondía por el robo de la Catedral.

Hoy, este tercer personaje ha muerto en la prisión pamplonesa, dando con su muerte fin al ruidoso proceso.

La constitución del nuevo Gobierno japonés

TOKIO.—Se ha reunido en Consejo el nuevo gabinete.

Actualmente y salvo ligeras modificaciones que puedan introducirse en él, su composición es la siguiente:

Primer ministro, Negocios Extranjeros e Instrucción Pública, general Hayashi; Guerra, general Nakamura; Interior, señor Kakari Kawarada; Hacienda y Comercio exterior, señor Tokotaro Uryu; Agricultura, aguas y bosques y Comunicaciones, señor Tatsunosuki Zamazaki; Comercio e Industria, viceministro Godoh; Marina, viceministro Yonal.

El general Hayashi ha pedido al señor Saito, embajador en Washington, que acepte la cartera de Negocios Extranjeros.

Si el embajador acepta, el general Hayashi tomará la dirección de los negocios extranjeros hasta que regrese el señor Saito.

Durante el curso de sus negociaciones con los jefes del Ejército y de la Marina, el general Hayashi renunció a insistir sobre el nombramiento del general Itagaki como ministro de la Guerra y el del almirante Snetsugu para la Marina, y en cambio, aceptó las candidaturas recomendadas por los jefes del Ejército y de la Marina.

En la hora presente, el general Yonal aceptó la cartera de Marina; el viceministro Hyakutake, comandante en jefe de la base naval de Yokosuka, sucederá probablemente al ministro saliente, almirante Nogano, en calidad de comandante jefe de la flota japonesa.

TOKIO.—El emperador ha firmado un decreto prorrogando las vacaciones de la Dieta hasta el próximo día diez, tal y como lo había solicitado el Gobierno y en contra del parecer de los jefes del grupo de oposición.

PASANDO EL TIEMPO

No se decide el barómetro a colocarse en la marca de lo normal y sobre eso, pasada la media noche de ayer, llovió. Habíamos tenido durante el día no más que una hora y cuarenta minutos de sol eficaz. El cielo estuvo nuboso y, como decimos, a la una de la madrugada de hoy aproximadamente, las nubes se resolvieron en agua, que cayó en abundancia. No hizo frío. En la madrugada de ayer el termómetro volvió a señalar la temperatura del hielo. Después llegó el mercurio hasta once grados.

En el Moderno se sirvió para los muchos habituales al cine una cinta que no dejó de entretener. Hoy será base del programa una cinta muy bonita titulada "Amores en Hollywood", Marión Davies, una de las artistas más celebradas y de mayor atractivo y personalidad de Cinelandia, y Bring Crosby, notable actor, tienen a su cargo los primeros "rolls" de este interesante "film".—C. M.

OTRAS NOTAS DEL EXTRANJERO

MILAN.—Esta mañana ha salido para Belgrado el ministro de Negocios turcos.

LONDRES.—El rey Jorge VI ha recibido por primera vez al Cuerpo diplomático acreditado en Inglaterra.

Los embajadores fueron presentados al rey por el jefe de su cuarto diplomático.

PARIS.—Ha llegado el rey Gustavo de Suecia, que esta noche seguirá viaje a Cannes.

LA HABANA.—Se ha registrado una colisión entre españoles partidarios del generalísimo Franco y del gobierno de Valencia. Resultaron algunos heridos. La Policía practicó detenciones.

LONDRES.—El sábado, Eden se propone marchar al Sur de Francia, donde pasará algunos días de vacaciones.

ROMA.—El coronel Lindbergh y Balbo han celebrado una cordial y amplia conferencia.

TUNEZ.—Durante la distribución de víveres entre las familias necesitadas y a consecuencia de la propaganda socialista, se promovieron serios incidentes.

Algunos establecimientos fueron asaltados.

La seriedad del conflicto hizo que interviniera la fuerza pública, resultando varias víctimas entre los alborotadores.

RIGA.—Noticias de la U. R. S. S. dan cuenta de que entre las últimas detenciones decretadas por los soviets figura la del director del Banco Soviético, al que se acusa de apoyar económicamente a las revoluciones; una hija de Radek, por sus propagandas entre los elementos estudiantiles; del general Ewenko, que cooperó con Lenin a la revolución de 1917, y de Borokin, director de la prisión de Moscú, acusado de haber favorecido un intento de evasión de algunos de los recientemente fusilados en el proceso Radek.

PARIS.—El periódico "Le Jour", al hablar del asesinato del ruso Navachine, que no ha sido encontrado, recuerda que en el asesinato cometido hace tiempo de un general blanco ruso sucedió lo mismo, y dice que ambos han sido asesinados por orden de la Checa.

PRAGA.—Los periódicos checoslovacos dicen que de los trece condenados a muerte por el proceso Radek solo seis han sido fusilados, pues el resto eran provocadores de G. U. E. P. U.

BUDAPEST.—Al tomar posesión de la Cartera de Gobernación, que desempeñará interinamente, el presidente del Gobierno ha manifestado que continuará las medidas contra los extremistas, especialmente contra los bolcheviques, a quienes calificó de peligrosos para el orden. Todos los extremistas serán castigados enorgánicamente.

LONDRES.—Se dice que será nombrado embajador en Alemania Mister Anderson, embajador en la Argentina.

BRUSELAS.—Llegó el rey de Suecia, Gustavo V, en visita oficial al rey Leopoldo III. Recibido éste y tras breve parada en el monumento al Soldado Desconocido, llegó el cortejo a Palacio, donde fueron presentados al egregio visitante los presidentes de las Cámaras Legislativas, los ministros y el Cuartel Militar y Civil.

Una imponente multitud aclamó a los reyes.

Sabiendo es que el rey Gustavo era tío de la malograda reina Astrid, de Bélgica.

PARIS.—Al mediodía ha llegado de Bruselas el rey de Suecia.

PARIS.—A partir de hoy se sube el precio del pan a 2'30 francos el kilo.

MANILA.—Para asistir al Congreso Eucarístico, ha llegado Su Eminencia el cardenal Dougherty, legado del Papa. Ha visitado el Santuario de Nuestra Señora de la Paz y de los Felices Viajes, en que se venera la traída de Méjico en 1626 y que durante ciento cincuenta años hizo numerosos viajes entre ambos países para protección de los navios que le llevaban.

Ha llegado también los arzobispos de San Francisco, de Santa Fe, de Nueva Orleans y de Tokio y cinco obispos, más de cien sacerdotes, la mayor parte americanos, y centenares de congresistas.

LONDRES.—La comisión inglesa pro premio Nobel ha donado tres mil libras esterlinas con destino al premio pro-Paz.

Bibliografía

"Colección de cantos patrióticos para las Escuelas". Letra de varios autores y música de don Fermín Irigaray, profesor de la Escuela Normal del Magisterio primario de Logroño.

Todavía fresca la tinta de la imprenta donde ha sido editado, llega a mis manos, amablemente dedicado, un precioso libro de cantos patrióticos con destino a las Escuelas, que acaba de publicar un técnico de la música y patriota ferviente, don Fermín Irigaray. Esta obra, de superior calidad, viene a llenar, en las actuales circunstancias, una excelente misión formativa de la infancia. Todo cuanto hoy tiende a llevar emociones patrióticas y religiosas al alma del niño; todo cuanto significa elevación del espíritu, educación del sentimiento y tonificación de la voluntad ha de ser, para el futuro, de la mayor importancia. Hemos vivido días de depresión, de materialismo, de torpe concepción de la existencia, en que se ha pretido despojar a la niñez de las más bellas prerrogativas que embellecen la dignidad del hombre y la conciencia de los pueblos, y es preciso que esa conducta negativa se rectifique, y se devuelva a la obra constructiva de la Escuela toda su esencia moral y la plenitud de su personalidad integral. Por sugerencia personal, por convicción docente, por experiencia pedagógica y por haber vivido en regiones españolas, donde el culto a la música, al canto, al folklore, etc., ha constituido preocupación preferente, he sido siempre partidario del cultivo más delicado de las aptitudes y tendencias artísticas en el orden musical, del niño. El amor a Dios, a la Patria y a la Naturaleza, como fuentes hermanas de toda inspiración superior, se consigue, se fomenta y acrecienta cuando tan dulces e mnatas afecciones del espíritu se plasman en bellas composiciones musicales. El ritmo, el movimiento, la vocalización, la palabra hacen brotar del alma las más puras emociones. Los más insospechados, feunidos y sorprendentes resultados se obtienen utilizando las canciones como instrumentos de vivificación y de estímulo. Nada más generoso e indispensable, por otra parte, que inculcar desde ahora, en el corazón, en la mente y en la conciencia del muchacho—flor y esperanza del mañana—, la efusión, la idea, el concepto y la armonía de tan sublimes manifestaciones como son la Fe, y la Raza, la Creencia y la Patria, la Religión y el Destino histórico de nuestro pueblo inmortal. Don Fermín Irigaray, experto didacta, enamorado de su profesión y cruzado de la nueva España ha tenido la feliz iniciativa de reunir unas cuantas canciones infantiles, de composición sencilla y fácil interpretación, con destino a las Escuelas. La intención es sana y el propósito digno de aplauso. Para su mejor eficacia y mayor difusión, convendría, no obstante, que por las autoridades superiores de la enseñanza se diera alguna disposición que declarase de utilidad esta obra, a fin de que, aparte su valor intrínseco, se estimulara su adquisición al Magisterio. Con ello las tareas escolares se embellecerían notablemente y la semilla del bien y de la virtud quedaría sembrada en lo que hoy es tierra promesa y mañana será espléndida realidad en el tesoro espiritual de la Patria.—Manzanares.

de origen y emponzoñaron a toda España. Pero, nada de lo escrito posee la elocuencia objetiva del libro que reseñamos. Los cuadros más repugnantes del terror que las hordas rojas han impuesto a Cataluña son una lección tremenda que jamás debe olvidarse España y que seguramente no se borrará de la memoria de los catalanes. No hay palabras con que exceder la perfidia de las logias masónicas, principales responsables de esas carceres de curas, incendios vandálicos y crueldades refinadas.

El ruido prestigio de Pérez de Olague, que se ha afianzado extraordinariamente con su obra dramática, "Más real que galante" y con su reciente campaña periodística, alianza, con estas mismas novelas y emotivas, su definitiva consagración.

Propagar su libro es hacer buena obra de caridad y españolismo. Añadamos que su presentación exterior es sencilla y elegante.

El general Romerales murió arrepentido

PAMPLONA.—"Arriba España" ha publicado un artículo del comandante Lastra, en el que refiere lo ocurrido al ser fusilado en Melilla, en los primeros días del movimiento, el general Romerales, hombre de confianza del Frente Popular, y en especial de Azaña.

Cuando estaba formado el piquete soviético permitió al jefe de la fuerza para dirigir sus últimas palabras a los soldados encargados de cumplir la sentencia, haciéndolo con las siguientes palabras:

"Hijos míos, hijos de la noble España: Yo os digo que he sido un mal compañero y desleal a mi Patria y por ello os pido que obedecáis ciegamente a vuestros jefes y oficiales, que se han alzado al grito de "Viva España!", secundando hasta morir, porque ellos son los que la representan y rinden culto".

A continuación se acerca a la bandera bicolor, a la bandera de España, besándola ardientemente y pidiendo que tocasen el himno de la Academia de Infantería, lo que se cumplió, y dirigiéndose al oficial que mandaba el piquete, le rogó le dejase dar las oportunas órdenes, y con el cuerpo erguido y de frente a los soldados, dijo así:

"Soldados! Mirad cómo mueren los traidores a la Patria. Viva España! Viva el Ejército! ¡Apunten! ¡Fuego!"

Así se extinguió una vida que se había descarrilado del camino del honor, pero que en su caso supo rectificar.

HOY

Teatro Moderno

GRANDIOSO PROGRAMA

La maravillosa película

Amores en Hollywood

Por la gran estrella MARION DAVIES y el gran galán BING CROSBY

EL TERROR ROJO EN CATALUÑA, por don Antonio Pérez de Olague. Ediciones Antisecretarias, volumen II, 1937.

Mucho se ha escrito en contra de las propagandas separatistas y anarquistas que tuvieron en Cataluña su punto

Herrero Riva y Compañía

BANQUEROS Logroño

Prórroga hasta el 10 de febrero

Hasta el día 10 (DIEZ) de febrero ha sido prorrogado el plazo para presentar en las Delegaciones de Hacienda, por duplicado, las declaraciones juradas comprensivas de los valores de las diferentes Deudas del Estado, de las del Tesoro o de las Especiales, con forme a la Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, fecha 9 de enero de 1937.

Contamos con impresos adecuados para formular las correspondientes Declaraciones juradas, los que, así como nuestros servicios, nos complacemos en poner a disposición de nuestros clientes.

POR ESPAÑA

La novena a Santiago

Los actos de ayer del novenario que se está celebrando en la Iglesia de Santiago estaban dedicados por Renovación Española y acudieron a ellos casi todos los pertenecientes a esta, ocupando en el Presbiterio los sitios de preferencia los miembros de la Junta, señores López Montenegro, don Millán López Agós, el marqués del Romeral y Ponte, dando la guardia de honor al Santísimo cuatro gastadores del Requeté. Concurrió la banda de música de esta milicia.

No hay que decir, por ser ya sabido, que el templo estuvo muy lleno de fieles y que se escuchó con atención al elocuente orador don Florentino Rodríguez, párroco de Haró.

LA PROCESION DE NIÑOS DE LA TARDE

Como tenemos anunciado, a las tres y media de esta tarde, saldrá de la Iglesia de Santiago una procesion infantil, que presidirá el Ilmo. señor obispo con otras autoridades, a la que concurrirán centenares de niños con banderitas y cuatro bandas de música.

Recorrerá las calles de Santiago, Marqués de San Nicolás, Mercado, Morcado, Rodríguez Paterna, Marqués de San Nicolás Sagasta y Mercado, para entrar en la Iglesia Colegial de la Redonda, donde, presentes las autoridades, se rezarán las letanías de los Santos y les dirigirá una breve exhortación el M. I. señor magistrat Dr. don Miguel Berger.

Pero las niñas, al llegar al cruce de la calle del Marqués de San Nicolás con la de Sagasta, seguirán por la primera, para entrar en la Iglesia de Santiago, donde, al igual que en la Redonda a los niños, después de rezar las letanías de los Santos, se les dirigirá una breve exhortación.

Se espera del vecindario de las calles citadas pongan colgaduras en sus balcones.

El Generalísimo Franco autoriza el saludo de Falange Española

En la orden general de la División del día 25 se dice:

"El Excelentísimo señor general Jefe del Ejército del Norte, en telegrama del 24 del corriente me dice lo siguiente:

Generalísimo Ejércitos nacionales en telegrama de hoy me dice: Como quiera que el saludo de Falange Española es símbolo tradicional y característico de esta Organización, identificada con el Movimiento Nacional, autorizo para que sus componentes lo empleen, así como para que los que de esta Milicia llevan camisa azul debajo del uniforme militar puedan, por fuera de este, exhibir el cuello de aquella.—Lo digo a V. E. para conocimiento y efectos.

Lo que de orden de S. E. se publica en la general de este día para conocimiento y cumplimiento."

(Servicio de la Jefatura Provincial de Prensa y Propaganda de F. E.)

Delegación de Intendencia del Requeté

Para el Hospital de Nuestra Señora de Valvanera

Margaritas de Ribetocha, 3 cajas galletas; Gobierno civil, una libra, 7 conitos y 6 torcidos; Margaritas de San Asensio, 6 sábanas, 9 almohadones, 6 toallas, 6 pañuelos y 15 vendas; don Víctor Casado, 2 docenas huevos; don Pedro Olabuenaga, 50 flanes individuales; una patrieta, varios libros; doña Amparo Bernádez, 3 docenas maglitanas; don Leandro Herreros, de Haró, una caja de galletas y un garrafin de moscatel; doña Catalina Ramírez, de Villamediana, 2 docenas huevos, una gallina y un cordero de acotunas; requeté Alejandro Verda, de Briones, una rosca bendita; señora Bernal San Mateo y Compañía, una caja jabón de 42 kilos; don Amador Cereceda, 10 pesetas; don Eusebio Ruiz Clarvijo, 15 pesetas para los requetés; don Pedro Villaverde, 250 para los requetés; doña Felipa Rodríguez, una peseta para los requetés.

Nota.—Los donativos siguen recibiendo en Comisaría Carlista de Guerra, Suro del Carmen, 3, primero.

De la Alcaldía

UN BANDO

Por el Alcalde don Angel Moreno se ha dado un bando haciendo saber al vecindario, con el deseo de proteger los intereses del mismo, que recomendado por la Junta de defensa contra ataques de aeronaves, el uso y empleo de tiras de papel engomado para evitar la rotura de cristales por efecto de fuertes detonaciones, se crea en el deber de ponerlo en conocimiento de todos el vecindario, advirtiéndole que el tiempo que el uso de tales tiras de papel debe hacerse de la siguiente manera: "Pegando dos tiras de papel engomado de uno a dos centímetros de ancho y del largo que se necesite por cristal, y en dirección diagonal, o sea, que cada tira abarque toda la distancia comprendida entre dos de los vértices opuestos del cristal, y como son dos las tiras y cuatro los vértices opuestos, resultará la figura de una X".

PARA MITIGAR EL PARO OBRERO

Relación de señores que se suscriben voluntariamente para mitigar el paro obrero, con expresión de cuotas MENSUALES.

Nombre	Suma anterior, ptas.	Suma anterior, ptas.
Vicente Infante	25	5,418'60
Julio Ordoño	5	
Luis Picatoste	30	
Dausdecit Medina	5	
Casa Gracia	5	
"Leña La Aragonesa", M. Sánchez	25	
Florencia García, Vda. Piquer	5	
Victor Manuel Lora	5	
Rafael Ordín Abad	5	
Anselmo Villarreal	10	
Hipólito Adán	15	
Rodrigo Palacio	5	
Lope Martín	5	
Fernando García Morán	1	
José Martínez de Salinas Rubig	10	
José Ruiz Prados	15	
Metalfabrica Logroñesa	150	
Milagro Iñiguez Andrés	50	
Vinda de Braso	20	
Julían Ruiz Maza	1	
Andrés Vélez de Mendizábal	1	
Florencio Apellániz	5	
Saturrino Ruiz López	5	
Colegio de Aparejadores de Obras	15	
Nicanor Arnedo	5	
Gloria Manuén de Reyero	15	
Cafés Greña	20	
Cafes Vda. de C. Solano	100	
Araoz López-Castro	25	
Manuel Iñiguez Andrés	50	
Victor Fernández Gómez	25	
Teodoro González	25	
Julían Facal Abad	10	
Luis Larrea	20	
Felipe González Suárez	5	
Luis Gamacho Vázquez	10	
José Luis Rebero Sáenz	5	
Manuel Jiménez Miquel	10	
"Bar Hijo"	10	
Francisco Loy	5	
Juan Gómez Fernández	5	
Oscar Grijalba Navarro	5	
Pablo Labarga García	15	
Vito Calavia Cuadra	5	
Jesús Las Heras	5	
Anastasio Gómez Fernández	1	
Gabino Lasanta Rivas	10	
Segundo Pérez Aranzay	2'50	
Laureano Fernández Ochoa	1	
Segundo Martín Sáenz	1	
Consuelo Herreros García	2'50	
Candelina Alessand Martínez	2'50	
Eulogio Ajamil Fernández	1	
Máximo Alonso Palacios	1	
José María Cobo Gómez	2	
Julían Portugal Sureda	2	
Félix Ruiz Orive	2	
Paulino Yangas	1	
"Hijo de S. Marrodrán y Cp. S. L."	100	
Luis Eñías Romero	1'50	
Francisco Conde	2'50	
Angel Bermejo	2	
Agapito Fernández Cuadra	2	
Nemesio Bermejo Martínez	2'50	
Luis Medrano	2	
Anselma Madurga Eguea	2	
Constantino Abad Jiménez	2	
Teresa Soldevilla Sáenz	2	
Asunción Yabar Plón	2	
Pedro Santamaría Expósito	1	
Marcelo Palacios Lozano	1	
Juan Bautista Ochagavía	10	
Maria Loreta Hornilleja	1	
Abundio Fernández Marrodrán	10	
Maria Caballero, Vda. de Caballero	15	
Matilde Ortigosa, Vda. de Polo	10	
Silvestre García	25	
José Jaión Mendir	10	
Justino García Fernández	1'50	
Isabel Fernández de Pinedo	2	
Florencio Lacambra y Belsa	2	
Lorenzo Blanco Navarro	2	
Gregorio López-Castro Jadraco	2	
Florencio Ballugera García	2'50	
Miguel Bernal Barrenechea	2'50	
Alfonso Cotolet Apellániz	2'50	
Enrique de la Lama	2	
Federico Arroyo Uriarte	2	
Ramona Maza del Pozo	2	
Pedro Pérez Rueda	2	
Suma y sigue ptas.	5,460'10	

Suscripción nacional

Nombre	Pesetas
Suma anterior	2.229.552'36
Ayuntamiento de Prájanos	84'85
Falange Española de Aguilera	500 "
Sindicato Agrícola de Bañares	100 "
Ayuntamiento de Hervás	55'20
José Sáenz, de Calahorra	48 "
Santiago Fernández, de Marro de Aguas	16 "
José Luis Imaz, de Ciruela	6 "
Ayuntamiento de Laguna de Cameros	308'76
Joaquín Lagunilla (15 y 16 entrega)	100 "
Alcalde de Castañares, función benéfica	10 "
Celadores nocturnos de Logroño	20 "
Esperanza Rey y Mariano Gil y sus respectivas esposas	120 "
Mariano Gil, por el Cuadro Artístico Casalarreina	870 "
Gonzalo Sáenz e Isabel Briones	5.000 "
Cofradía San Antón, de Olcastro	25 "
Obreros Fábrica Trevijano	242'05
Alcalde de El Villar de Arnedo, función benéfica	116'75
Suma y sigue	2.237.231'06

Quedan suspendidas las fiestas de Carnaval

El excelentísimo señor gobernador general del Estado español, dice lo siguiente: "En atención a las circunstancias excepcionales por que atraviesa el país momentos que aconsejan un retraimiento en la exteriorización de alegrías internas, que se compaginan mal con la vida de sacrificio que debemos llevar, atentos solamente a que nada falte a nuestros hermanos que velando por el honor y la salvación de España luchan en el frente con tanto heroísmo como abnegación y entusiasmos, este Gobierno General ha resuelto suspender en absoluto las fiestas de Carnaval."

ANECDOTA INTERESANTE

CORDOBA.— Un diario local publica la siguiente anécdota interesante: "En Montoro y poco antes de ser tomado bravamente por nuestras tropas, en determinado lugar se reunían algunos oficiales rojos a beber cerveza. El día a que nos referimos, se encontraban allí el general Sarabia, el comandante de Artillería Gerardo Armentia y el amigo montorero que nos cuenta el diálogo sostenido entre dichos general y comandante. —¿Ganaremos la guerra, mi general? —¡Quién lo duda! —¿No cree usted, mi general, que con esa legión de asesinos y ladrones no se puede ir a ninguna parte. Sarabia guarda silencio. —¿No cree usted, mi general, que con esta indisciplina y esta cobardía no triunfamos jamás? Sarabia sigue en silencio. Y Armentia, implacable y clavando sus ojos en los ojos de Sarabia: —¿No cree usted, mi general, que hay a nuestro lado muchos cobardes y muchos generales traidores. ¿No cree usted? Sarabia baja la vista, y después de un minuto de silencio, responde en voz baja: —Es verdad, comandante. * * *

Bajo cielos de Imperio la Tradición vuelve

La anécdota es exacta. Armentia, según nos refirió nuestro comunicante, fué quien tuvo empizapadas dos piezas apuntando al Ayuntamiento de Villanueva de Córdoba, para hacer fuego cuando estuviese dentro el Comité del Frente Popular. Después, Armentia fué destituido y se lo llevaron a Madrid. Parece ser que fué fusilado. Hoy se extiende por todas partes. Bajo cielos de Imperio la tradición vuelve. Por los valles, por las montañas, por los caminos y por el mar los botas rojas laboran por España, por la España nueva, que será la vieja España. Por una fe que quisieron arrancarles; por la Patria y por la tradición. Haciendo guardia a su fe, que es la guardia más hermosa que hacerse puede, el Requeté de la boina colorada va viendo Hegar bajo cielos de imperio a la tradición que vuelve...

MIRANDO DE RESOLVER EL PARO OBRERO

Recogiendo una iniciativa

Prometi en mi anterior artículo recoger las ventajas, que a mi modesto entender, tiene el proyecto del Sindicato Obrero de Oficios Varios (O. O. V.) aparecido en la prensa local, y hoy quiero comenzar, y bien quisiera aclarar a exponer con claridad lo que pienso, porque es con tanto miedo (y mi miedo es el de todos mis compañeros) de que, por unas u otras causas, el tal proyecto no se realice y sea un caramelo más, que al ir a gustarlo nos lo quiten.

Veo en el tal proyecto una calidad única en los hasta ahora medios llevados a la práctica para resolver el paro; su estabilidad; organizada la Caja Popular contra el Paro forzoso con elementos todos interesados en su resolución, que aportan sus cuotas (no sus donativos) de una manera obligatoria, se quita la inestabilidad de las suscripciones, con su carácter más o menos velado de limosna; hoy, debido a las circunstancias de que más y el que menos da su nombre a la suscripción; pero ¿y cuando se cae- sen?

Hay otra cualidad, también a mi entender inmejorable, la Justicia; si todas las clases sociales están afectadas por el paro, justo es que sean todas las que acudan a remediarlo, y cada una en proporción a sus medios. Muy acertado el proponer los ingresos a base de un tanto por ciento de los ingresos; de esta manera el que tiene mucho contribuye con mucho y el que poco con poco.

Muy acertada también la idea de construir casas de renta barata, ya que de esa manera los gastos no son excesivos, sino que producen un interés (las rentas) que después vendrán a engrosar los fondos de la caja; además es manera de proporcionar al trabajador una vivienda higiénica donde vivir sin la preocupación de ver a su prole víctima de la tuberculosis.

Otras muchas ventajas podría señalar, no siendo las menores la de que queda a salvo la dignidad del obrero, ya que fía a trabajar no como quien va a recibir una limosna (que eso siempre humilla), sino como quien tiene derecho a ello, por ser sus cuotas parte de las que sostienen la Caja, y la solidaridad de clase. Pero será mejor dejarlo para otro día.

Para terminar quiero hacer dos ruegos: uno a las autoridades, que tanto cito demuestran por nosotros, para que estudie el asunto, y otro al Sindicato Obrero de Oficios Varios, para que no deje en sus trabajos hasta que su proyecto sea una realidad, a la que auguro un feliz éxito.

Compañeros de los Sindicatos de la C. E. S. O. local, adelante en vuestros trabajos.

FAUSTO JOVERAL
Obrero

Avisos y Noticias

En Almarza de Cameros, donde reside con su familia, ha dejado de existir la joven señorita Henesta López Martínez, hija del propietario de aquella localidad, don Juan López, que fué nuestro vecino hasta hace unos pocos años.

Era la finada Mayordoma de la Cofradía de Nuestra Señora del Valle y por su personal simpatía contaba con la amistad de todo el vecindario, que ha sentido extraordinariamente su muerte.

Ayer se verificó su sepelio que se vio muy concurrido, asistiendo numerosos vecinos de los pueblos circunvecinos, habiéndole dedicado una corona las señoritas amigas y cofrades que fueron portadoras de las cintas.

Descanso a la finada descansos eterno y enviamos a su padre don Juan, no repuesto todavía del rudo golpe sufrido hace poco más de un mes en que falleció su esposa, (q. e. p. d.); hermanos don Eusebio, residente en nuestra ciudad, doña Petra y don Juan; hermana política doña Basilia Rodrigo y demás familia, nuestro pésame más sentido.

Hoy, día 5 y en la Iglesia de la Redonda, en el altar del Santo Cristo, a las diez y media, dará principio el novenario de misas que se dirán por el eterno descanso del alma del coronel de Artillería DON MIGUEL RUBIO LASHERAS, (q. e. p. d.), que fué vilmente asesinado en Bilbao el día 4 del pasado enero.

La familia agradecerá la asistencia.

D. CAYO Vías urinarias. Rayos X. Rayos ultravioleta. MURO DE LA MATA 10. 2.

Acción Riojana. Ruega a sus asociados y amigos asistan a la Misa que el viernes, día 5, se celebrará en sufragio del alma de su afiliado Melchor Rojo Sáez, que dió su vida por España. Dicho pioso acto tendrá lugar en la Iglesia de Santiago, a las once de su mañana. La Junta Directiva.

EMILIO CASAS ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 8, DE 11 a 1

AVISO

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos y pagando los siniestros con su característica puntualidad.

Capital social y reservas	más de 137 millones de pesetas
Primas recaudadas en España en 1935	más de 36
Primas recaudadas en el extranjero en 1935	más de 54
Valor de los inmuebles de su propiedad	más de 40

Subdirector: José Mendizábal
Bretón de los Herreros, 21.—Logroño

Según nos comunica el señor ingeniero jefe de Obras Públicas de la provincia, el puerto de Piqueras está ya franco para la circulación, que se había interrumpido a causa de la nieve que cayó días pasados.

Falange Española de las J. O. N. S.

SEGUNDA LINEA. Habiendo observado errores en algunas direcciones, se ruega a todos los camaradas que tengan pendiente de pago algún recibo, pasen por el centro de F. E. antes del día 10 de los corrientes de diez a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde, con el fin de hacerlos efectivos.—El Jefe de Segunda Línea.

SECCION "FLECHAS". Se ordena a todos los "Flechas" que acudan hoy, viernes, día 5, a las dos y media de la tarde, al cuartel de FALANGE ESPAÑOLA de las J. O. N. S. (Cine Betti-Jai). El incumplimiento de esta orden será castigado severísimamente.—El Jefe Local.

C. O. N. S. Se convoca a todos los afiliados y obreros en general pertenecientes a los gremios que se detallan a continuación, para que se personen en el domicilio de esta Central, Mercado, 64, primero, a partir de mañana, día 5 del actual, de siete de la noche en adelante, para imponerles de asuntos que les interesan. Estos gremios son los siguientes: Ajustadores, Torneros, Chapistas, Forjadores, Ebanistas, Soldadores, Mecánicos de Motores y Guarnicioneros.

LANAS, GUANTES MEDIAS SEDA, HILO, SPORT FAJAS, BOTONES ABRIGO Precios baratísimos

L A CALZADA

Sagasta, 25 y M. de San Nicolás 97. Servicios combinados de Automóviles LOGROÑO - VITORIA

Ha quedado reanudado el servicio de viajeros de esta Compañía entre Logroño y Vitoria, saliendo de Logroño a las 6:30 de la mañana, de su administración, Café Bar Tivoli, regresando de Vitoria sobre las ocho de la noche.

A las tres y media de la tarde de ayer, al cruzar de la calle de Bretón de los Herreros a la de la Audencia un camión, se cayó de oste, donde iba sentado en un fardo, el falangista Fernando Martín, de Andosilla, quien inmediatamente, en un automóvil de la Cruz Roja fué trasladado al Hospital Militar, donde se nos dijo sufría lesiones leves, salvo complicación.

CIRCULO CATOLICO DE OBREROS

ASAMBLEA GENERAL. El próximo domingo, día 7, a las once de la mañana, celebrará esta Sociedad Asamblea general ordinaria. Por ser los asuntos a tratar de sumo interés, se ruega a todos los socios, tanto activos como honorarios, la puntual asistencia.—La Junta Directiva.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Purificación Arce Sáez, José Luis Fernández Puerta. Defunciones.—Julían León Puerta, de dos meses, de Logroño. Matrimonios.—Gumerindo Ruiz Valdecañas con María Concepción Jiménez Gonzalo.

CONSULTORIO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS

del Dr. Martínez Ariznavarreta

Fundado por el Dr. Castrovielo. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. SALMERON, 80. LOGROÑO

PASTRANA TELEFONOS: 1754 y 1958

C. MONTOYA GARGANTA BARIZ Y OIDO Consulta de 10 a 1-4-6 Edificion 3 T. 21-26

BECCION DE NAJERA

NAJERA, 31.
FIESTA DE LAS CANDELABAS.— En años que no se celebraba la fiesta de Candelas. Ayer volvimos de nuevo a festejar a la santa Candelaria, oficialmente, ya que a la misa concurrió el Ayuntamiento en pleno con la música y empleados municipales, bendiciéndose las candelas como era costumbre de tiempo inmemorial y guardándose en la iglesia.

Como el día convidaba a dar el acostumbrado paseo, el campo y carreteras se vieron concurridos hasta la hora del almuerzo, poniéndose en la Villegas la cinta "Julita compra un hijo", por Carlina Bárcena.

En este día se inauguraron los comedores de "Asistencia de Invierno" que merece crónica aparte por su solemnidad.

IN MEMORIA.— Por el alma del bravo falangista caído en los campos de batalla, se celebraron exequias fúnebres en la Iglesia de Santa María la Real que se vieron muy concurridas y a las que asistieron miles de Palanque de ambos sexos, formados con su música.

Pepe Díez, ipresental

Después de la función religiosa que como decimos estuvo concurridísima, hasta el punto de estar llena la amplia nave del templo y a la que concurrieron también comisiones de los pueblos. Las milicias regresaron a su cuartel. Los caladinos de agua, pero a pesar de esto resistieron valerosamente al feroz ataque del jefe local de Falange y alcalde de este Ayuntamiento, don Alejandro Colomo, el cual aglutinó las virtudes que adornaban al héroe en defensa de la Madre España.

OTRO NAJERINO MUERTO.— Se recibieron noticias de Zaragoza en donde hace tiempo residió con sus hermanos, de haber muerto por Dios y por la Patria, nuestro paisano Jesús Loyola, valiente requeté del Tercio del Pilar, al cual se alistó a él tan pronto como vio el peligro el honor nacional.

Las milicias de las bolinas rojas de la mañana una misa por su eterno descanso, la cual no faltaron que se fue de ver concurrida de najerinos. De corazón sentimos su muerte que ha dejado a sus hermanos, a los que se lamentamos nuestro pésame, en el mayor desconsuelo.

Jesús Loyola, no te olvidamos!
SAN BLAS.— Hoy día de San Blas, aunque no hemos visto la cigüeña como a nos tenía acostumbrados, han sido muchos los fieles que con diferentes bandas han acudido a misa a bendecirse. Todo vuelve.

UNA NAJERINA MAS.— La señora del comercio de ultramarinos, nuestro amigo don Mariano Adonza, ha dado a luz una hijerina.

Nuestra enhorabuena a sus padres y salud para criarla.

UN ENCARGO.— Del frente nos encargó nuestro amigo el guardia civil que fué de este puesto muchos años, don Alejandro Jimeno, que en su nombre damos las gracias más expresadas al pueblo najerino por el sentimiento que en la muerte de su hijo Alejandro ha demostrado, concurriendo a los funerales que días pasados se celebraron en sufragio de su alma. Queda completado tan buen amigo significándole nuestro dolor.

Ego Sum.

CANALES, 1.
NACIMIENTOS.— Dio a luz un niño deña Concepción Martínez, esposa del capitán de Infantería de Marina, don Vicente Sánchez Riquera, y una hermosa hija de nuestro amigo don Francisco González. Tanto las señoras como los niños marchan bien. Mis felicitaciones a los padres.

Estos días se está esperando un hermoso auto que los obreros en el partido de Mansilla, lo han adquirido para cubrir y bajar diariamente a los trabajadores; les desamos tener suerte en él por el sacrificio que por el momento han hecho con ayuda del párroco don Casimiro Alonso.

MANSILLA, 3.

BENDICION DE BANDERA.— Ayer, domingo, se celebró con una concurrencia extraordinaria la inauguración y bendición de una nueva bandera para el puesto de la Guardia civil, que por suscripción popular de estos pueblos de la demarcación y entusiastas de este batallón se reunieron en el Cuartel de la Guardia civil las milicias de Palanque y Requetés, niños de las Escuelas con sus respectivas banderas, todo el veterano en masa, personal encargado de las obras del pantano, muchos forasteros de los pueblos limítrofes y representantes de Ayuntamientos de dicha demarcación.

Bajo las órdenes de los Jefes de la Guardia civil la comitiva se dirigió a las nuevas Escuelas de niños, donde se celebraron los cultos religiosos, en sustitución de la Iglesia que por malos resultados fue reducida a escombros. Se celebró la misa y bendición de dicha bandera, así como las de Palanque y Requetés y terminados los actos religiosos se volvió a la enseñanza al Cuartel, donde fué izada por la simpática y agraciada señora Gloria Rodríguez, que con voz firme y serena pronunció un discurso patriótico por lo que fué largamente ovacionada y felicitada.

También el señor alcalde don Francisco Medel leyó unas cuartillas por las que fué aplaudido. El comandante del puesto, nuestro buen amigo don Alejandro Perilla, en un brioso discurso, dio las gracias a los asistentes al acto. El jefe de esta línea señor Peña leyó unas cuartillas aconsejando la labor patriótica y censurando a los retraidos. También aplaudido, así como el capitán don Arsenio Puerto de Haro, en representación del excelentísimo señor inspector general del Cuerpo que emocionado saludó a la bandera y depositó un beso recordando su juventud y que a pesar de sus 70 años, en estos momentos se sentía juvenil, cerrando los discursos el señor párroco don Rufino de las Heras.

Seguidamente interpretó himnos militares la banda de Requetés de Logroño, que dió espléndido realce a los actos. Juraron las banderas de Palanque y Requetés sus respectivas milicias y la señorita Carmen Prado, por Palanque y la joven doña Encarnación Medel, del Requeté, arregaron a sus respectivas milicias a cumplir con los deberes que la Patria les imponga; fueron felicitadísimas.

Por el pundonoroso comandante del puesto señor Perilla, fueron invitados a una comida los representantes de los Ayuntamientos y madrinas de las banderas y titulares, así como a este huilde correspondiente, por lo que desde estas líneas doy las más expresivas gracias. Durante la comida reinó gran cordialidad con cantares patrióticos. El señor maestro nacional don José Codurniu, a los postres dirigió un hermoso discurso que fué largamente ovacionado. También dirigió la palabra el médico titular don Agapito Nogales, al que igualmente se le aplaudió.

Después la banda de música tocó piezas bailarines y la juventud y mayores pasaron un rato agradable.

Con este motivo saludamos a nuestro buen amigo, cabo de la Guardia civil de Najera, señor Bermúdez, que tantas simpatías dejó por esta.

La fiesta resultó en extremo agradable dando pruebas al vecindario de sus elevados sentimientos patrióticos. Lamentamos que el reducido espacio de que disponemos por la obligada reducción del tamaño de los periódicos nos impida transcribir íntegros los discursos pronunciados como serían nuestros deseos.

Sección de Arnedo

ARNEDO, 4.
FESTIVAL BENEFICO.— Según referencias, que estimamos fidedignas se proyecta celebrar en nuestro primer coliseo una gran velada teatral a beneficio de F. E. de las J. O. N. S. de esta localidad.

Mucho celebraremos se confirme esta noticia y que el éxito acompañe a sus patriotas organizadores.

ESTADÍSTICA MENSUAL.— Relación de carnes y pescados sacrificados y consumidos durante el pasado mes de enero: Carnes: dos terneras, peso total, 98 kilos, precio medio a 4 pesetas kilo; ganado lanar y cabrio, 891 cabezas, peso 9.340 kilos, precio 3.500 pesetas; cerdo y 4 cabrito kilo; eardos, 231, peso 30.518 kilos, precio 3.500. Pescados: merluza, 100 kilos, precio, 4 pesetas kilo; pescadilla, 300 idem, a 3 pesetas idem; besugo, 100 idem, a 3 pesetas idem; congrio, 50, a 3 pesetas idem; lenguado, 50 idem, a 2.60 pesetas idem; sardinas, 500 idem, a 1.20 pesetas idem.

El corresponsal.

ARNEDILLO, 4.
LA CANDELARIA Y SAN BLAS.— Han transcunrido, el primero, como un domingo cualquiera y en cuanto al de San Blas, ya ha tenido algo extraordinario en lo religioso. A las nueve y media, misa solemne de Requiem por los falangistas de la localidad, y Santa Eulalia Somera inicio de este pueblo, habiendo acudido todos los falanges de ambos sexos, en correcta formación con la bandera a media asta.

INVITACION.— Han tenido la deferencia los Requetés locales, de invitar a pasar un momento de charra en su cuartelillo, habiendo quedado admirado de la buena disposición que ofrece la Sala de Armas.

Un hermoso cuadro del Generalísimo y en los ángulos, los señores Millán Astoriz, Vandi, Mola y el inolvidable estadista don José Calvo Sotelo.

Al frente, la bandera roja y gualda, y un sagrado corazón de Jesús en el centro.

El mobiliario lo componen cuatro sillas de mimbre, regalo de don Ramón Martínez de Pinillos, y una mesa en el centro.

Y nada más. En cuanto a los componentes del Requeté están todos guiados del mejor sentir patriótico, y dispuestos a prestar cuantos servicios se les encomienden para la salvación de la Patria.

De lo más selecto del género femenino de la ciudad de Arnedo nos han visitado dos señoritas de la que una ocupa un elevado cargo en la falange local; hemos tenido la suerte de tenerlas entre nosotros por unos días.

Es tal la simpatía de la ciudad pareja, que durante su estancia se han visto colmadas de agasajos por los pollos de este pueblo, que dos de ellos han quedado en rehenes amorosos, prometiendo volverles la visita.—Primitivo Rodríguez

VILLAR DE ARNEO, 3.
 Con motivo de la toma de posesión del nuevo Gobernador civil de la provincia don Francisco Rivas y Jordán de Urrutia, tengo mucho gusto en enviar mi saludo de bienvenida a tan distinguido palemano que viene a demostrar una vez más sus dotes de gobernante.

Ayer dejó de existir el veterinario de esta villa, don Manuel Peguera, dejando sumidos a su esposa e hijos y demás familia en el más profundo dolor. Reciban nuestro más sentido pésame.

Ayer llegó a esta el bravo requeté Gabriel Alcalde que venía herido a consecuencia de la explosión de una bomba; pero, afortunadamente, ha sido un verdadero milagro que salvase la vida.

También procedente del frente vino a pasar unas horas en compañía de sus padres y hermanos el entusiasta falangista y concejal de este Ayuntamiento don Leopoldo Espinosa, quien después de or una misa regresará al frente de Soncillo. Desémosle mucha suerte.

Andrés Marín.

ENCISO, 4.
 Llegamos un invierno que no se puede llamar así, no obstante hay días muy desagradables y a ratos con temperatura poco agradable.

Ha llovido bastante y bien, pero en las alturas ha sido nieve; el Puerto Ocaña se cubrió bien, pero con la buena voluntad de los jefes de Obras Públicas de Soda, camineros y conductores del correo La Numantina, éste no ha dejado de circular.

El Ciudadano ahora podemos decir que es él, por el hermoso caudal de agua que lleva.

Por la desigualdad del tiempo son muchísimos los catarros gripales que por esta cuenca se han cosechado, por fortuna no hay que lamentar ninguna defunción.

El día 23 del próximo pasado mes de diciembre, pasó por esta con dirección a los frentes, el muy condecorado y arriero de pura cepa, don Alejandro Zurrutua, con quien tuve el gusto de hablar unos minutos.

A dicho señor acompañaba una distinguida personalidad, y de la que creí y era su propia intención, haber sido frentes referidos, como a él se le ha

Santo Domingo

Nuestro alcalde don José Gobantes, obrando con actividad y entusiasmo nos ha deparado otra gran ocasión de hacer patentes los caritativos sentimientos de que son poseedores los vecinos todos en esta ciudad, con la creación de unos comedores infantiles.

En la sala de párvulos sita en la planta baja de la escuela se han instalado los comedores, que si efectivamente se llaman infantiles, merecen calificativo superior por su instalación, empesando por la colocación del mobiliario, servicio y utensilios, no faltando la calefacción a vapor de la central del edificio. A la inauguración verificada el lunes asistieron dicho señor alcalde, que dió cinco pesetas para la cantina; el médico, don Justino Prado, que dió quince; el párroco don Jesús Compostizo; el canónigo don Anastasio Torre-cilla, y todos los señores maestros y maestras de ambas graduadas.

Bendicida la mesa por el señor párroco, los señores maestros animaban a los niños y las señoras maestras, lo atendían, sirviéndoles las alumnas hijas de vecinos padientes, reuniéndose como paparrusos comensales, sesenta niños entre ellos, diez de las escuelas que dirigen las beneméritas Hermanas de la Caridad, cuyos alumnos también participan del beneficio. El menú que se les sirvió fué abundante y nutritivo empezando por la sopa y cocido, un plato a base de huevos y después postre. Terminó la comida con la oración de gracias, las que también merecen el señor Gobantes, la Junta de Protección a la Infancia y a los señores maestros y maestras que tan solícitos y tan naturalmente atienden a sus alumnos que no podían olvidar el recuerdo.

Han sido poseionados de sus cargos de juez municipal, el abogad don José María Morrás y de suplente, el farmacéutico don Carlos del Barrio, a los cuales efusivamente felicitó.

También se constituyó y funciona la Junta de Subsidio por combatientes, compuesta por don José Gobantes, como alcalde; don José Compostizo, como párroco, don José María Morrás, como juez municipal y don Máximo Arenas como mayor contribuyente, formándose el censo de combatientes y habiéndose resuelto los correspondientes tickets, comenzando así la recaudación ateciente al subsidio.

Podemos asegurar que nuestro querido amigo don Elias Muñoz Asensio, teniente de la Guardia civil ha curado de sus dolencias y se encuentra desempeñando su cargo en Alfaro.

De visitar en el frente de Villaverde a su hijo Isaias ha regresado doña Aurea Gil; del frente del Norte ha venido el requeté Eladio Tejada; de Pucosa el chef Evaristo Sutilles (a) "Zamorano"; de Navalmorcuero, los voluntarios Angel Mateo y Carlos Pozo y de Zaragoza, el estudiante y joven falangista de la Guardia Imperial, Tomás Ojeda.

El voluntario Neoteno Domingo, enfermo, ha marchado al hospital de Logroño.

Después de larga enfermedad ha fallecido el joven Angel Cañas, cuyo entiero se ha visto muy concurrido.

Ha sido vaticada la madre política del industrial José Olero.

Con el nombre de Vicenta, ha sido bautizada una niña, hija de Gerardo María y Hermilia Benito, a cuyo matrimonio felicitamos.

Ha sido nombrado cartero en Burgos, mi hermano político Juan Bautista Gómez Velasco, voluntario de Acción Popular en dicha capital.

Con motivo de las lluvias y temporal de estos días, ha crecido el Glera, cuya crecida, debe ser toque de atención y tomar medidas preventivas contra sus acostumbradas ferozadas y desmanas.

Después de recorrer varios frentes llevando víveres y obsequios a los requetés, ha regresado el concejal don Angel Maturaga, quien me asegura que todos los calacitanos, de los cuales hay 22 solo en el frente de Guadalupe, están en completa salud, llenos de entusiasmo y envían su saludo a la ciudad, que se lo agradece.

COMPARE PRECIOS DE Funeraria BERGER SIEMPRE INCOMPETIBLES

*PISOS. En la "Casa Social" se alquilan 1.º y 3.º y pequeña planta baja.

COMPRO botellas vacías de vino, desde una en adelante. Herreras, 20, 1.º

SE ALQUILA un gabinete con dos camas, con derecho a cocina o solo para dormir. Razón, San Juan, 19, tienda.

AVISO
 Si para el día 8 del actual, no recupero quien resultó agraciado en la rifa de un cestito de flores, en la calle de Rodríguez Paterna, 8, 2.º-núm. 2, se enviará a Zaragoza a fin de rifarlo nuevamente para la Virgen del Pilar.

PISO. Se arrienda con agua y parcela o trozo de huerta, en Villa Purificación, carretera de Villamediana. Tratar, en General Espartero, 38, 4.º, derecha, señor Calvo.

APRENDIZ. Se necesita para resados y cebos. Informes, Jesús Cortés, Delicias, 9.

NODRIZAS

—Casada, de 38 años, leche de 4 días, desea criar en su casa. Informes, Pedro María Marín, en Santa Coloma.

SE ARRIENDA un local propio para fábrica o almacén, en Gonzalo de Berceo, M. P. Darán razón, Casa Hijos de Salustiano Marrodán.

PATATAS PARA SIEMBRA, tempranilla de Alegría y de los montes de Losa, vende Pedro Rodríguez, Travesía de San Juan, número 10.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

OJEDA, Norte, 24. Telf.º 1996. LOGROÑO.
COCINERA. Se necesita de inmejorables condiciones para una fonda de Victoria, de 30 a 40 años, inútil presentarse no sabiendo cumplir con su obligación. Informes, Herreras, 14, segundo, izquierda.

PERRO. Se vende uno de caza, de raza Setter, inmejorable. Tratar con Asterio Fernández, en Arenzana de Abajo.

MAQUINA SINGER, se vende. Razón, Mercado, 12, tercero.

AVISO a mi clientela y público en general, que desde el día 1.º de febrero, queda abierto el molino y trujal de oliva, de la cueva de Nalda. El dicho molino se venden dos NOVILLAS de pura raza, con sus crías. Tratar con Bernardo García, en Nalda.

PLANTONES y PELLAS. Se venden 10.000 plantones de chopo lombardo, de 4 a 5 metros, con raíz de dos años, calidad superior y 145.000 pellas, en planta permanente, al por mayor o menor. Tratar Garage Estación, Logroño, o Carmelo Pérez, en Arenzana de Abajo, Puente de Hierro, Carretera de Lerma y Ermita del Carmen, donde están los plantones y las pellas.

PISO PRIMERO, económico, se arrienda. Avenida 15 de Diciembre, letra F. Informes, entresuelo, derecha.

SE ARRIENDA o VENDE en la carretera de Soría, a 40 kilómetros del Pielato, casa y huerta de 6 fanegas, lindantes ambas fincas, Razón, Particular de Mágica, E. A., huerta, o recaudador de la Alhóndiga.

FABRICA DE YESO
 SE vende o arrienda una gran fábrica de yeso. Informa, Serafín Soto, Plaza del Ayuntamiento, 4, 3.º, izq.

SEMIJA DE TREBOL rojo violeta superior. Se venden mil kilos. Tratar con don Victoriano Ortega, en San Asensio.

CEDO HERMOSAS HABITACIONES, en sitio céntrico y casa nueva, para oficinas o casa análoga. Informes, en esta Administración.

PISO. Se arrienda un tercer piso, en Ruavieja, 33, Razón, Mayor, 66, primero, izquierda (a)

COCINERA. Se necesita para Bar-Restaurant. Inútil presentarse sin buenas referencias. Razón LA RIOJA.

OCCASION. Se vende Citroen, 4 plazas. Informes, Café Verde.

PISO. Se arrienda, con 6 habitaciones, cocinas, despensa, y w. c., en 50 pesetas. Razón, Fontañillas, letra C.

OFICIAL HERRADOR, se necesita. Dirigirse a Anatolio González, en Alcañueva de Ebro.

OFICIAL o MEDIO OFICIAL adelantado de Peluquería, se necesita en la de Francisco Buduga San Juan, 30, Miranda de Ebro.

BANCO CARPINTERO. Compro, "Los Zamoranos". Camino viejo de Alberite

MAESTRO, de moralidad reconocida; da clases particulares de 1.ª Enseñanza a niños y adultos, precios convencionales. También hace copias y toda clase de trabajos de máquina. Calle del Norte, Travesía del Carabanchel, P. G., entresuelo, derecha, Logroño.

ATENCION

Todo el que desee ser propietario de una vajilla finísima de China. Una idem ídem en cristalera. Un hermoso reloj de pared. Un reloj de bolsillo. Un reloj de puseira. Un aparato de Radio. Un ídem de fotografía. Una nevera. Una bicicleta. Una batería completa de cocina. Una cesta de merienda para viajes. Por ocho, diez, trece o quince pesetas al mes puede adquirirla. ¿Dónde? en

"EL ALCAZAR"

C. MORGÁ.—Plaza de los Héroes del Alcázar de Toledo, número 27, Logroño VISITELA QUE LE INTERESA

SE COMPRAN toda clase de chapas de hierro dulce usadas, de 6 a 10 milímetros de grueso y se vende cordillado para herraduras. Talleres Mecánicos, Bastida, Zurbano, 40.

HERREROS Y CARRETEROS

Se ha recibido nuevamente Granza de fragua, pedidos, Carbones Nogueras, Santa Lucía, núm. 8, HARO.

DIPUTACION PROVINCIAL VENTA DE VACAS

Hasta el día 8 del presente mes de febrero y hora de las once de la mañana, se admitirán en la Secretaría de la Excma. Diputación Provincial, pliegos cerrados con ofertas para adquirir once vacas y cuatro terneras existentes en el estable de la Casa de Beneficencia, reservándose la Corporación el derecho de admitir la que considere más beneficiosa o bien desear hasta.

SE TRASPASA el establecimiento "2 de Mayo", de Calahorra, con buena clientela, por no poderlo atender su dueño.

SE DESEA SENORA, de 40 a 50 años, que sepa de cocina y gobierno de casa, para señor de edad avanzada. Razón en LA RIOJA.

FABRICACION de ejes de ruedas (PALILLES), para toda clase de automóviles. T. Unceta Villarreal, Zumárraga (Guipúzcoa).

PISO. Se arrienda un 2.º en 50 pesetas. Razón, Vuelta del Ratoón, A.

CABALLERIAS. Se venden dos machos de 4 y 10 años, dos de ellos sobre la marca, a toda prueba. Informes, Francisco Tejada, en Atisejo.

Pérdidas

—De una llanta con su goma, de Haro a Salinas de Añana (Alava). Quien la haya encontrado puede entregarla en el Ayuntamiento de Haro.

—De una medalla de San José; con las iniciales F. A. y el año; de Salmerón, 7, 1.ª a Murrieta, 9, donde se gratificará su entrega.

—El que se haya encontrado una rueda con llanta, de Corella a Rincón de Soto, puede entregarla en la Alhóndiga de Logroño o avisar al Teléfono 2146 y se gratificará.

—De una llave grande de canutillo. Quien la haya encontrado puede entregarla en la Portera del Excmo. Ayuntamiento, donde se gratificará.

CAMAS PARA DORMIR, se alquilan. Mayor, 109, primero.

PISOS. Alquiler con sol y cuarto de baño, muy económicos. Espartero, 44.

Maderas y Serrería DE ANDRES VERA

Libertad, 9 Teléfono 14-40

La Casa del aceite BUENA - ECONOMICA HERRERIAS, 64

BUHARDILLA, se arrienda en Salmerón, número 8.

HABITACIONES. Se ceden una o dos, amuebladas, con o sin derecho a cocina. Se dan LECCIONES en casa o domicilio por maestra titulada. Razón, LA RIOJA.

Poleas de madera Gran surtido. Teodoro San Juan. Calle Juan Lobo, 9. (f)

FABRICACION DE ENVASES para frutas de todas clases. Saturnino Montiel, en Arnedo. (v)

PISO SEGUNDO. Se arrienda en el Frontón Logroñés. Razón, en Contaduría.

SE ARRIENDAN un tercer piso y un almacén o garage en General Espartero, 21. Informan, Portera.

Agua Riva los Baños (Forrecilla) Especial para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. La mejor agua para mesa. Depósito y venta: Almacén de VÍCTOR ORATE. Vara de Rey, 19. Teléfono 1032.

EN CASA FORMAL se alquilan camas para dormir y hermosas habitaciones para oficina o casa análoga. Mercado, 37, 2.ª derecha. (a)

CAJA GENERAL DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE ZARAGOZA

INSTITUCION BENEFICO-SOCIAL FUNDADA EN 1876

OFICINAS CENTRALES EN ZARAGOZA:
 San Jorge, 8 — San Andrés, 14 y Armas, 30

OPERACIONES DE AHORRO QUE REALIZA

Imposiciones anuales, al 3'50 por 100
 Imposiciones semestrales, al 3 por 100
 Libretas ordinarias, a la vista, al 2'50 por 100
 Libretas al portador (cuentas corrientes) al 1'25 por 100

BOURSAL EN LOGROÑO: REPUBLICA, 16 (PORTALES)

TALLERES ISIDRO JOVER LOGROÑO
 TELEFONO 1382. C. VILLAMEDIANA

lo más práctico y moderno en maquinaria y hornos de panadería.

RECTIFICACION DE ALCOHOLES VINICOS

Los mejores alcoholes de vino, aguardientes, anisados y licorras

PRECIOS ECONOMICOS

Compro vides defectuosas, sobre esta fábrica o en badana

VENDO LADRILLO Y TEJA SUPERIOR A 8 PTAS. EU 100

JUAN G. MELON. -- ALESON

Vigilad todos el espionaje enemigo y denunciad a los traidores

LA RIOJA

ORDEN
AUTORIDAD
JERARQUIA

RENOVACION ESPAÑOLA

SANTIAGO Y CIERRA ESPAÑA

Felis Inoliativa, ha sido la de celebrar solemnemente novenario, para impetrar del glorioso Apóstol Santiago, Patrón de España, el favor del Cielo en pro de nuestra santa Causa, y gran aserto también, el de que cada día de la novena, sea costado por Ejército, Milicias, Acción Católica y Corporación Municipal de Logroño, todos en franca comunidad de ideales y de sentimientos. Después de los cinco indigenos años, de laicismo oficial, y de brutal persecución sectaria, de todo lo que significaba manifestación del sentimiento católico del pueblo español; después de la iniquidad de expulsar a Cristo Crucificado de las escuelas, y de la tiránica disposición, prohibiendo la enseñanza de religión en las aulas, ante el resurgir pujante de nuestra Patria, parece que lo pasado fué una cruel pesadilla, y ya vislumbramos, y mejor aún, tocamos, un porvenir esplendoroso para España. Más, bueno es recordar a los desmemoriados, y enseñar a los que no las conocen, interesantes noticias históricas, muy oportunas en estos momentos, acerca del origen de la tradicional ofrenda o voto de Santiago, ya que tan directamente afectan a nuestra querida Rioja. En efecto: La escritura de consagración y donación, de la tradicional ofrenda, está fechada en la ciudad de Calahorra "en día conocido 24 días de junio, era DCCC LXXII" firmando el rey Ramiro, su mujer la reina Urraca, su hijo el rey Ordoño, y su hermano el rey García.

En un pasaje de dicha escritura, y después de minuciosos detalles, acerca de lo acaecido la víspera de la batalla de Clavijo, refiere el rey Ramiro: "Esta ofrenda yo adquirí el Bienaventurado Apóstol Santiago defensor de las Españas, tuvo por bien de se me mostrar corporalmente. Y como yo le pregunté por la grande maravilla que veía. ¿Quién era? El Apóstol de Dios, me dijo. Yo soy Santiago, y yo porque por esta palabra me maravillé mucho, tanto que lo non podré decir, el Apóstol de Dios, me dijo: ¿Por ventura tú no sabes, que mi Señor Jesucristo, partió todas las partes del mundo a los Apóstoles mis hermanos, y dió a mi en guarda por suerte a España, y mícame como defensor? Y aporé a mi la mano, con la saya, e dixime: Escríbame, y está muy firme, que por cierto, yo seré tu ayuda, en la mañana, con la ayuda de Dios, vencerás la muy grande muchedumbre de moros, que te tienen cercado".

Refiriéndose el rey Ramiro a la gran victoria obtenida, dice en otro lugar de la escritura: "Pensando el milagro tan grande del Apóstol Santiago, prometemos de establecer algún don, que fuese para siempre otorgado al nuestro Patrón e defensor Apóstol muy Bienaventurado Santiago."

Y termina la escritura que comentamos, con las siguientes palabras: "Y si alguno viniere o quisiere quebrantar este escrito, e los dones de la Iglesia de Santiago, quien quiera que sea, Rey y Príncipe, o labrador, clérigo o leigo, malicioso y codicioso, a pena de infierno para que sea atormentado sin fin, con Judas el traidor."

Advertidamente hemos vuelto a nuestras tradiciones y al restablecimiento solemne de la tradicional ofrenda.

La esclarecida Orden Militar de Caballeros de Santiago, fué fundada por el rey don Fernando II el año 1175.

Glorioso Apóstol Santiago! Protege y bendice a nuestro Candillo, el Generalísimo Franco, en quien los buenos españoles tenemos depositada nuestra absoluta confianza; da a nuestros aguerridos soldados y milicianos, que luchan en vanguardia, entusiasmo y valor, fortaleza y fe; inspira a nuestras autoridades superiores que gobiernan la retaguardia, energía y prudencia, inteligencia y cautela, para que, sin contemplaciones, extirpen de raíz, todo retoño que pudiera brotar de la maia hierba de la baja política, y para que tengan a raya a los vividores y traficantes verdaderos prestidigitadores y transformistas, los que como en otras circunstancias no se hablan de contentar con agrandar a la trasería de la carroza triunfal sino que llevados de su incontentada ambición y de su temeraria osadía serían capaces si se les dejara de colocarse de un salto en el pescante y tomar las riendas y empuñar el látigo... pero no eso lo que ocurre, y a los que el pueblo sefiala con el dedo, hay que eliminarlos de toda actividad pública, eso sí no merecen mayor castigo.

Las Milicias de Renovación, en posición de firmes, y saludando militarmente, a la usanza española, gritan con toda la fuerza de su alma: ¡Santiago y cierra España!

(Servicio de Prensa de Renovación Española).—Oficina Sagasta, 29, Logroño.

Madrinas de guerra

Requetés Joaquín Irizarri y Fernando Irizar, Cerezo de Abajo (Segovia). Cabo Vicente Matute y artilleros José Benito Moreno, Teófilo Barba y Aurelio García, 11 Ligeros, Burgos. Sargento Rodolfo Villadangas, Cuartel de Santa Clara, Oviedo.

Soldados Ramón de la Calle, Juan Villacorta, Avelino Ortiz, Benjamín Cullido, Manuel Sotelo Acuña, Julio Merino y Justino González, a bordo del buque "Canarias".

Sargento Guillermo de Miguel y Joaquín Bergés; cabo Jesús C. Moro y legionarios Casimiro Hernández, Nicasio Vea y José Jiménez, Terceiro Sanjurjo, Zaragoza.

Soldado Pedro Ruiz Campillo, Regulares de Melilla.

José Melida, Miguel Catalán, José Tomás, Florencio Julián, Rafael Jiménez, José Bernal, Manuel Campos, José Hernández, Leonardo Gómez, José Alonso, Benito Bermejo, Víctor Alcalde, Francisco Vilaso, Aurelio Mélica, Batallón Calvo Sotelo, Zaragoza.

Falangistas Evarado Torre, José Bus

to y Emelesio Carrillo, Plana Mayor de Burgos.

Soldados Serafín Serrano, Juan José Gómez y Esteban Martínez, Zapadores Minadores, Sigüenza.

Cabo Antonio Carrasco y soldados Florián Lázaro, Manuel Sánchez, Mariano Guá, Francisco Bello y José Torón, Regimiento Infantería Aragón, Zaragoza.

Guardia civiles Rafael Canisno, Anselmo García y José Perdigones, compañía de la muerte, Teruel.

Falangista Angel Chiripa Torres, F. E. E. Huesca.

Cabo Enrique Rey y soldados Antonio Quintana, Angel Esquivos, Esteban Palacios, Gervasio Abalgay, José Martínez, Antonio Pérez y Blas Martínez, y sargento Juan Ruiz, Ingenieros (sección de puentes) Uziquiano, (Alava).

Soldado Jesús Fernández, Grupo de transmisiones, Zaragoza.

Falangistas, Alférez D. Román Knor; Joaquín Lafuente, Antonio Carces, Cayetano Lucas, Pelegrín Lahoz, Marcelino Torreallas, José Plumed, Santiago Ruiz, Isidoro Lozano, Arcadio Martínez y Manuel Allueva en Caparratas, (Teruel).

Guardias civiles Póll Barandarán, Angel Sáinz y Jesús Saldías, Comandancia de Navarra, Pamplona.

Artillero Gregorio Sáenz, 14 Ligeros, Valladolid.

Soldados Angel Ruiz, Pedro Raubert, Aniceto Argáiz, Martín del Pozo, Fermín Ruiz, Agustín González, Demetrio Arnedillo, Amalco Marín, Victoriano Cuadra, Timoteo Tejada, Zacarías González y Lorenzo Gil, regimiento Infantería Ballén, Logroño.

Artilleros Julio Valgañón, Santiago Burgos, 12 Ligeros, Logroño.

S. E. M.

Orientaciones

"La enseñanza primaria nacional será confesional católica y se inspirará en los sentimientos del más acendrado patriotismo y en las seculares tradiciones de la hispanidad."

(De nuestros puntos doctrinales)

Cuando se da forma sintética a una idea es porque, luego de pensar mucho sobre ella, se siente la necesidad de fijarla de una manera permanente.

Nosotros, los primeros en ver desde los puestos difíciles de la vanguardia el peligro inminente en lo que para la mayoría era solo el mal menor, supimos investigar la íntima emotividad del alma española. Por eso nació Falange de las J. O. N. S. Por eso se formó nuestro estilo, recto y austero como las llanuras de Castilla. Por eso también en el programa falangista hay un punto que dice: "Nuestro movimiento incorpora el sentido católico—de gloriosa tradición y predominante en España—a la reconstrucción nacional".

Quienes hemos defendido la religión cuando afirmar un sentimiento católico era dar un grito de guerra, conocemos, mejor que otros para que nos el nombre, aun sin contenido formal, es todo hasta donde ahonda la tradición en el alma hispana y cuáles son sus integrantes principales. No podíamos, por tanto, estar sordos a lo que tiene raíces profundas en el hogar patrio; pero teníamos dos deberes que cumplir para conducir y acoplar dentro de nuestra norma falangista el pasado español. Dos deberes ineludibles: Conocer la intimidad de ese ayer glorioso y conocer lo que resta de él en la realidad actual. Precisábamos dos conocimientos exactos, rigurosos, verdaderos. Y hemos llegado a tenerlos a través de la lucha con la necesaria precisión.

Hoy, en la guerra que es el preludio de la marcha triunfal; exacerbada un poco la tensión de las fuerzas y de las ideas se ha olvidado en algunos momentos por quienes nos son ajenos esa religiosidad que es una de las cosas más bellas de nuestra milicia azul, ese espiritualismo que sólo tiene la Falange y cuya expresión vañonil y serena son aquellos versos de su himno:

"Formaré junto a mis compañeros que hacen guardia sobre los luceros impenable el ademán: ¡están presentes en nuestro afán! Si te dicen que caí, me fui al puesto que tengo allí."

Está fuera de nuestro estilo recordar méritos y circunstancias. Queremos—con José Antonio—un paraíso sin descanso, una gloria difícil. Pero nuestra afirmación sincera, noble, necesitaba las explicaciones precentes para que quienes no nos comprenden sepan que siempre fuimos igual y que la diferencia es puro relativismo.

Volvieron banderas victoriosas y horas tranquilas. Reposados los espíritus, descansados los cuerpos de vivos y muertos que pusieron en el altar de la patria los entusiasmos más nobles de su amor a España; tornaremos a los días que se suceden, siempre con ansias de superación, pero sin extremismos en la vibración de sus minutos.

...Y entonces quedará en su punto la realidad hispana. Entonces advertiremos que si la tradición da a la vida poesía e historia, sólo le comunicamos emociones cuando va unida a cada presente muellemente; sin la pretensión de dirigir al ritmo caduco escenas futuras.

¡Arriba España!

J. M. RUIZ OJEDA

(Delegado de P. y P. del S. E. M.)

CAIDOS EN BILBAO

CUADRA SALCEDO

Por ALEJANDRO MANZANARES

Entre las ilustres personalidades sacrificadas a la furia revolucionaria en Bilbao figura también Fernando de la Cuadra Salcedo. El nombre de este delicadísimo poeta y escritor vascongado ya unido a los apellidos más ilustres, Antonio Pérez y Blas Martínez, y sargento Juan Ruiz, Ingenieros (sección de puentes) Uziquiano, (Alava).

Soldado Jesús Fernández, Grupo de transmisiones, Zaragoza.

Falangistas, Alférez D. Román Knor; Joaquín Lafuente, Antonio Carces, Cayetano Lucas, Pelegrín Lahoz, Marcelino Torreallas, José Plumed, Santiago Ruiz, Isidoro Lozano, Arcadio Martínez y Manuel Allueva en Caparratas, (Teruel).

Guardias civiles Póll Barandarán, Angel Sáinz y Jesús Saldías, Comandancia de Navarra, Pamplona.

Artillero Gregorio Sáenz, 14 Ligeros, Valladolid.

Soldados Angel Ruiz, Pedro Raubert, Aniceto Argáiz, Martín del Pozo, Fermín Ruiz, Agustín González, Demetrio Arnedillo, Amalco Marín, Victoriano Cuadra, Timoteo Tejada, Zacarías González y Lorenzo Gil, regimiento Infantería Ballén, Logroño.

Artilleros Julio Valgañón, Santiago Burgos, 12 Ligeros, Logroño.

S. E. M.

"La enseñanza primaria nacional será confesional católica y se inspirará en los sentimientos del más acendrado patriotismo y en las seculares tradiciones de la hispanidad."

Cuando se da forma sintética a una idea es porque, luego de pensar mucho sobre ella, se siente la necesidad de fijarla de una manera permanente.

Nosotros, los primeros en ver desde los puestos difíciles de la vanguardia el peligro inminente en lo que para la mayoría era solo el mal menor, supimos investigar la íntima emotividad del alma española. Por eso nació Falange de las J. O. N. S. Por eso se formó nuestro estilo, recto y austero como las llanuras de Castilla. Por eso también en el programa falangista hay un punto que dice: "Nuestro movimiento incorpora el sentido católico—de gloriosa tradición y predominante en España—a la reconstrucción nacional".

Quienes hemos defendido la religión cuando afirmar un sentimiento católico era dar un grito de guerra, conocemos, mejor que otros para que nos el nombre, aun sin contenido formal, es todo hasta donde ahonda la tradición en el alma hispana y cuáles son sus integrantes principales. No podíamos, por tanto, estar sordos a lo que tiene raíces profundas en el hogar patrio; pero teníamos dos deberes que cumplir para conducir y acoplar dentro de nuestra norma falangista el pasado español. Dos deberes ineludibles: Conocer la intimidad de ese ayer glorioso y conocer lo que resta de él en la realidad actual. Precisábamos dos conocimientos exactos, rigurosos, verdaderos. Y hemos llegado a tenerlos a través de la lucha con la necesaria precisión.

Hoy, en la guerra que es el preludio de la marcha triunfal; exacerbada un poco la tensión de las fuerzas y de las ideas se ha olvidado en algunos momentos por quienes nos son ajenos esa religiosidad que es una de las cosas más bellas de nuestra milicia azul, ese espiritualismo que sólo tiene la Falange y cuya expresión vañonil y serena son aquellos versos de su himno:

"Formaré junto a mis compañeros que hacen guardia sobre los luceros impenable el ademán: ¡están presentes en nuestro afán! Si te dicen que caí, me fui al puesto que tengo allí."

Está fuera de nuestro estilo recordar méritos y circunstancias. Queremos—con José Antonio—un paraíso sin descanso, una gloria difícil. Pero nuestra afirmación sincera, noble, necesitaba las explicaciones precentes para que quienes no nos comprenden sepan que siempre fuimos igual y que la diferencia es puro relativismo.

Volvieron banderas victoriosas y horas tranquilas. Reposados los espíritus, descansados los cuerpos de vivos y muertos que pusieron en el altar de la patria los entusiasmos más nobles de su amor a España; tornaremos a los días que se suceden, siempre con ansias de superación, pero sin extremismos en la vibración de sus minutos.

...Y entonces quedará en su punto la realidad hispana. Entonces advertiremos que si la tradición da a la vida poesía e historia, sólo le comunicamos emociones cuando va unida a cada presente muellemente; sin la pretensión de dirigir al ritmo caduco escenas futuras.

¡Arriba España!

J. M. RUIZ OJEDA

(Delegado de P. y P. del S. E. M.)

como presidente; don Claudio de Lafuente, en su calidad de juez municipal; don Dionisio Pérez como contribuyente y el señor cura párroco don Florentino Rodríguez, que ejercerá las funciones de Secretario.

El pasado domingo comenzó la recaudación de los recargos preceptuados por la ley y por medio de bando se ha hecho saber a cuantos vecinos tengan familiares destacados como voluntarios en los distintos frentes u hospitalizados, la conveniencia de que se personen en las oficinas del Ayuntamiento, a fin de confeccionar el padrón de subditos.

PADRON DE SOLARES.— La comisión municipal encargada de la confección del padrón de solares sin edificar a efectos del pago de arbitrios, hace saber a los interesados, que el citado padrón se encuentra ya manifestado en las oficinas de la Administración de Arbitrios, para que durante el plazo de quince días puedan interponerse reclamaciones.

LISTA DE VECINOS DE POBRES.— Habiendo sido anuladas por el Ayuntamiento las actuales listas de beneficencia se ha hecho saber por medio de bando, que cuantos vecinos tengan derecho al usufructo de los servicios gratuitos médico-farmacéuticos deberán solicitarlo por medio de instancia sin reintegro, durante el plazo de diez días, perdiendo todo derecho quien deje de cumplir este requisito.

Los impresos-instancias, se facilitarán en el cuartelillo de los alguaciles municipales.

Juventud de Acción Católica

A LOS CENTROS PARROQUIALES

Hacemos presente a los señores párrocos, consiliarios, juventudes y aspirantes que el Consejo Superior de Juventud de Acción Católica presenta a los Centros Parroquiales la siguiente "Campaña para la Santa Cruzesma de 1937. Año Santo de Compostela y año de nuestro III Congreso Nacional en honor de Santiago".

Los Centros de Juventud de Acción Católica organizarán:

Los Centros de Juventud de Acción Católica, a lo menos en todos los puntos donde exista el Centro de Juventud. Ejercicios espirituales para jóvenes, invitando muy especialmente a todos los movilizados. Vía Crucis Semanal, con el Miserere. Acto eucarístico los domingos, por ejemplo, Hora Santa. Misas diarias procurando cumplir: Rosario. Actos de penitencia.—Ningún espectáculo durante la Cuaresma. Todos los viernes sin fumar. Privación de bares, cafés, etc. El shorro dedicado a limosnas.

España: las almas y el éxito de nuestro Congreso, nos obliga. Desde principio de este año somos peregrinos del Apóstol y estamos en pie por la conquista de la España Santa.

Debemos considerar este tiempo como un gran retro espiritual; porque la intención de la Iglesia, el instituir la Santa Cuaresma, es honrar el retiro y largo ayuno de Jesucristo y prepararnos para el Pascua; porque necesitamos morir con Cristo al pecado, para resucitar con El a nueva vida, a esa Vida Santa, que ante el mundo todo queremos manifestar en nuestra peregrinación-congreso en Compostela. Logroño, 1 de febrero de 1937.

LA JUNTA DIOCESANA

RIOJA ALTA

LEIVA, 3.

NECROLOGICAS.— Tras prolongada y penosa enfermedad, concurrido con los auxilios espirituales y rodeado de sus deudos, entregó a Dios su alma ayer, en esta localidad, el honrado y acomodado labrador, don Fulgencio Benito Hernáez (q. e. p. d.)

El sepelio tuvo lugar hoy día de San Blas con una concurrencia numerosísima, lo mismo de la localidad, que de los pueblos circunvecinos.

El cadáver encostrado en sobrio y artístico ataúd, fué transportado al cementerio en hombros de los ediles del Ayuntamiento, del cual formaba parte el finado, turnándose en este piadoso y postrer homenaje los familiares y requetés de la localidad.

Presidieron el duelo don Félix, cura párroco de Nájera, y don Eustasio Benito, comerciante establecido en Santo Domingo; primo y hermano del finado junto con otros familiares.

La enorme concurrencia, el total de

OBRA NACIONAL CORPORATIVA

ESPIRITUALIDAD

Ante todo, afirmamos la necesidad de una fuerte espiritualidad, sin la cual ni la vida tiene sentido, ni los mismos problemas económicos y sociales solución. Mantenemos el principio de volver, en las jerarquías y en las relaciones sociales, al imperio de los valores morales eternos: el honor, el deber, la disciplina, el control de una conciencia recta, sobre todos los actos. El materialismo engendra la esclavitud y la tiranía, porque los medios económicos están siempre en pocas manos y cuando todo gira en torno a su posesión, no hay unión y solidaridad posibles: no hay más que egoísmo y ambición en los que poseen y desesperación y odio en los desposeídos.

Los bienes espirituales—la inteligencia, el valor, la virtud—distribuidos por Dios sin consideración a las categorías económicas y sociales, cuando influyen decididamente en la vida y jerarquía de los pueblos, corrigen las injusticias de aquella y restablecen la armonía en la justicia. Por eso, frente al materialismo liberal o marxista, nuestro movimiento es, ante todo, espiritualidad, condenación implacable del egoísmo y del odio, sentimientos tóxicos de aquel; exaltación no de una clase ni de unos intereses, sino del espíritu y sus valores, que son patrimonio de todos. Y nuestra espiritualidad no tendría base ni consistencia si no fuera religiosa. Por eso se fundamenta en la Fe católica que, de una u otra forma, se encuentra firmemente arraigada en todas las almas españolas.

(Oficina de Prensa y Propaganda de la Junta provincial Carlista de Guerra).

Después de la Asamblea de AA. EE. TT. en Zaragoza

Todavía reciente el éxito de la asamblea de AA. EE. TT. en Zaragoza y fresca la memoria que recuerda alguno de los puntos importantes allí desarrollados, queremos fijar hoy la atención en uno que nos sugiere la intervención del señor Zaldívar.

El señor Zaldívar hizo referencia en su discurso con fervor y elocuencia difícilmente igualables, a aquellos días turbios de política baja que profanó el recinto de la Universidad. Aquellos días, que a todo se prestaban menos al estudio reposado y eficaz, escribieron con sangre los nombres de los primeros caídos de la A. E. T.

Con pena y con deseo a la vez recordaba el señor Zaldívar, en su discurso, las peripecias estudiantiles de entonces, que terminaban casi siempre en la calle... y en la prisión, mientras otras organizaciones, que ni eran estudiantiles ni patrióticas, contaban con el apoyo oficial para una obra más revolucionaria que cultural.

Pasados aquellos días en que los pocos de la A. E. T. se reunían en sus locales de la mesa de un café, que nadie les podía prohibir, ha salido a flote de nuevo, con nuevo empuje, la Agrupación, alentada por aquellos hombres que entonces la defendieron de un eclipse total.

Ha salido a flote. Nuevos tiempos. Nuevos métodos.

¿Para volver a los días aquellos de política baja?

El señor Zaldívar que vivió aquellos días de prueba y de plomo en la Universidad desprestigiada, marcó las normas que a su parecer deben regir la actuación de las AA. EE. TT. de España. La misma palabra vibrante que animaba arengando en los días difíciles, se levantó en la Asamblea reposada pero no cansada, para hablar a la A. E. T. con su cariño de siempre y con su experiencia valiosa.

La actuación de la A. E. T. al cambiar los tiempos, va a cambiar también en la forma. Había que defender entonces la independencia de la Universidad y el derecho de los estudiantes, y la A. E. T. actuaba en el mismo terreno en que sin querer se le situaba: la huelga, la revuelta estudiantil, el plomo, contestando a otras revoluciones.

Al terminar, para bien de todos, aquellos días, la A. E. T. entra con el esfuerzo de entonces en estos nuevos rumbos de la nueva España. La A. E. T. debe ahora—y ese es su fin—trabajar por llegar al triunfo de su programa, no partidista, sino nacional; la A. E. T. debe trabajar hasta llegar, por la doctrina y la Cultura, al imperio de las inteligencias y a la mayor gloria de la Universidad española renovada.

de los habitantes de la localidad, y contingentes de los pueblos limítrofes, sobre todo de Santo Domingo, dan idea de las generales simpáticas de que gozaba el finado.

Sirvió a su vida doña Isabel María, hija Pilar y Rosarito, así como a los demás familiares, de íntimo en su profundo dolor, al cual nos unimos con afecto, muy sincero.—El responsable...



HARO. — MOMENTO DE SER INAUGURADOS LOS COMEDORES-INFANTILES DE "AUXILIO DE INVIERNO" ESTABLECIDOS POR FALANGE ESPAÑOLA. Fot. Domejar